



## ଇର୍ଯ୍ୟନ୍ ଅଧିନାୟକ

ଲିଜେଣ୍ଡ ଲିଗ୍ କ୍ରିକେଟରେ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରାଥମିକ କୋଶାଳ ସୂର୍ଯ୍ୟସ୍ୱର ଅଧିନାୟକ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି ଇର୍ଯ୍ୟନ୍ ପଠାନ।

# ୧୬ ୦୭

## ଟାଇମ୍ ୧୦୦/ଏଆଇ ତାଲିକାରେ ଅନିଲ କପୁର

ଆର୍ଦ୍ଧଶତାବ୍ଦୀ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ କ୍ରିକେଟରେ ଦୁରୁପଯୋଗୀ ବିରୋଧ କରିଆସିଥିବା ବଳିଭଡ଼ ଅଭିନେତା ଅନିଲ କପୁରଙ୍କୁ ଟାଇମ୍ ମାଗାଜିନ୍ ୧୦୦ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ଏଆଇ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ତାଲିକାରେ ସାମିଲ କରିଛି।

# ବିଜେଡିରୁ ଗଲେ ଭାଜପାକୁ ରାସ୍ତାରେ ମହିଳାଙ୍କୁ ବଳାହାର



ଭାଜପାରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ସୁଜିତ୍ କୁମାରଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଦଳୀୟ ସଦସ୍ୟତାପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି।

### ■ ବିଜେଡି ଓ ରାଜ୍ୟ ସଭାରୁ ଇସ୍ତଫା ଦେଲେ ସୁଜିତ୍

### ■ ଦଳରୁ ବହିଷ୍କାରକଲେ ନବୀନ

କୁମାର ଶୁକ୍ରବାର ବିଜେଡି ଛାଡ଼ି ସଭା ସଦସ୍ୟ ବିଜେଡି ଛାଡ଼ି ଭାଜପାରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ଭାଜପାରେ ସାମିଲହେବା ବିଜେଡି କିଛିଦିନ ଅନ୍ତରରେ ୨ ଜଣ ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ଚିନ୍ତା ବଢ଼ାଇଦେଇଛି। ସୁଜିତ୍ ପ୍ରଥମେ ବିଜେଡି ସଭାପତି ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନିକଟକୁ ନିଜର ଇସ୍ତଫାପତ୍ର ପଠାଇବା ପରେ ରାଜ୍ୟ ସଭା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜଗଦୀପ ଧନକରଙ୍କ ନିକଟକୁ ଯାଇ ନିଜର ଇସ୍ତଫାପତ୍ର ଦେଖାନ୍ତି।

## ଉତ୍ତରୀନରେ ଲଜ୍ଜା ଭଙ୍ଗାର ପରିଚର୍ଚ୍ଚେ ଭିଡ଼ି କଲେ ଲୋକେ

ପଥପ୍ରଦେଶ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଯାଦବଙ୍କ ନିଜ ଜିଲା ଉତ୍ତରୀନରେ ଏକ ଲଜ୍ଜାଜନକ ଘଟଣା ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଛି। ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ବିରାସ୍ତରେ ବଳାହାର କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ସେହି ବାଟ ଦେଇ ଯାଉଥିବା ଲୋକମାନେ ମହିଳାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବା ପରିଚର୍ଚ୍ଚା ଦେଖିବାକୁ ଫୋନ୍ରେ ବଳାହାର ଦେଖି ଭିଡ଼ି ଓ ପ୍ରତ୍ୟୁତ କରିଥିଲେ। ଏହି ଭିଡ଼ି ଯୋଗୁଁ ମହିଳାଙ୍କୁ ପୋଷ୍ଟାଲ ହେବା ପରେ ଭାଜପାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟସ୍ତବସ୍ତୁ ଛାଡ଼ି କୋର୍ଟ ଘାଟକ ଅଞ୍ଚଳରେ ରୁଧିରୀ ଅପରାଧରେ ଏଭଳି ଜଣମାନଙ୍କୁ ଅପରାଧ କରିବାକୁ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଲୋକଙ୍କୁ ଚିରଫ କରାଯାଇଛି। ପୋଲିସ୍ କହିବା ଅନୁଯାୟୀ ପାଢ଼ିତା ଜଣେ ଜଣେ ଗୋଟାଣି ସେ ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ଲୋକଙ୍କୁ ଭେଟିଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ବାହାହେବାର ପ୍ରଲୋଭନ ଦେଖାଇ ଲୋକଙ୍କ ସାଙ୍ଗରେ ନେଇଯାଇଥିଲେ। ଏହା ପରେ ସେ ମହିଳାଙ୍କୁ ମଦ ପିଇବାକୁ



ଲୋକଙ୍କୁ ଚିରଫ କରିଛି। ଏହି ଲଜ୍ଜାଜନକ ଘଟଣାକୁ ନେଇ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ରାଜନୀତିରେ ଝଡ଼ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ରାଜ୍ୟରେ ଆଇନଶୁଖିଲା ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ବିରୋଧୀ କଂଗ୍ରେସ ଶାସକ ଭାଜପାକୁ ଦୋଷ ଦେଇଛି। ପବିତ୍ର ସହର ଉତ୍ତରୀନ ପୁଣିଥରେ ଲଜ୍ଜିତ ହୋଇଛି। କ୍ଷମତାରେ ଥିବା ଲୋକେ ଲଜ୍ଜାରେ ମରିଯିବ କିମ୍ବା ଇସ୍ତଫା ଦେଇଦେବା ଭେଦ ବୋଲି କଂଗ୍ରେସ ଏକ୍ସକ୍ୟୁଟିଭ ଭିଡ଼ି ପୋଷ୍ଟାଲ କରି ଲେଖିଛି। ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ଜିତୁ ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଛନ୍ତି, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶରେ ସ୍ୱାଧୀନତା ଘୋଷଣା ରାସ୍ତାରେ ବଳାହାର ଘଟୁଛି। ଆଇନ ଏବଂ ସରକାର ଉଦ୍ଧାର ହୋଇଥିଲେ କେବଳ ଏଭଳି ଅପରାଧ ସମ୍ଭବ। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିଜ ସହରରେ ଯଦି ଭିଡ଼ି ଏଭଳି, ତେବେ ରାଜ୍ୟର ଅବଶିଷ୍ଟ ଅଞ୍ଚଳର ଗୁଣ ଖୋଜିବାକୁ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିବା ସହ ଅଭିଯୁକ୍ତ

ରାଜ୍ୟରେ ୫ ବର୍ଷରେ ୫୭୨ ଏସ୍ଡି ଛାତ୍ରୀ, ମହିଳା ବଳାହାରର ଶିକାର ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୬୮୯ (ଅନିଲ ଦାସ) ରାଜ୍ୟରେ ଗତ ୫ ବର୍ଷରେ ୫୭୨ ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି (ଏସ୍ଡି) ଛାତ୍ରୀ ଏବଂ ମହିଳା ବଳାହାରର ଶିକାର ହୋଇଛନ୍ତି। କଂଗ୍ରେସ ସଭା ତାରାପ୍ରସାଦ ବାହିନୀପତିଙ୍କ ଏକ ଲିଖିତ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତରରେ ଏସ୍ଡି/ଏସ୍ଡି ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ମନ୍ତ୍ରୀ ନିତ୍ୟାନନ୍ଦ ଗଣ୍ଡ ଶୁକ୍ରବାର ବିଧାନସଭାରେ ଏହି ପ୍ରଶ୍ନ ଦେଇଛନ୍ତି। ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ଗତ ୫ ବର୍ଷରେ ମୋଟ ୫୭୨ ଅନୁସୂଚିତ ଛାତ୍ରୀ ଓ ମହିଳା ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି ଓ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ନିବାରଣ ଆଇନ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବଳାହାରର ଶିକାର ହୋଇଛନ୍ତି। ସେଥିରୁ ୩୨ଟି ମାମଲାର ଫାଇସାଲା ଶେଷ ହୋଇଥିବାବେଳେ ୫୦୯ଟି ମାମଲାରେ ଚାର୍ଜିଟି ଦାଖଲ କରାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟ ୩୧ଟି ମାମଲାର ତଦନ୍ତ ଜାରି ରହିଛି।

## କଂଗ୍ରେସରେ ଫୋରଟ, ପୁନିଆ



କଂଗ୍ରେସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମଲିକାର୍ଜୁନ ଖାରୋଙ୍କ ସହ କୁସ୍ତିଯୋଦ୍ଧା ଭିନେଶ ଫୋରଟ ଓ ବଜରଙ୍ଗ ପୁନିଆ।

ସାଧାରଣ ଜୀବନରୁ କେତେକ କଂଗ୍ରେସ ଆଡ଼କୁ ଫୁଟିଲେଣି। ସଦ୍ୟ ଖବରରେ କୁସ୍ତିଯୋଦ୍ଧା ଭିନେଶ ଫୋରଟ ଓ ବଜରଙ୍ଗ ପୁନିଆ। ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୬୮୯ କଂଗ୍ରେସରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରୁ ଏଆଇସିସି ପୂର୍ବରୁ କୁସ୍ତିଯୋଦ୍ଧା ଭିନେଶ ଫୋରଟ ଓ ବଜରଙ୍ଗ ପୁନିଆ ଶୁକ୍ରବାର କେ.ସି. ବେଣ୍ଟୋଗୋପାଳ, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପଦନ ଖେରା ଓ ହରିୟାଣା କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ଉଦୟ ଭାନୁଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଦଳରେ ଯୋଗଦେଇଛନ୍ତି। କଂଗ୍ରେସରେ ସାମିଲ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ସେ ମହିଳାଙ୍କୁ ମଦ ପିଇବାକୁ

### ଏକଥାଇସି ପଲିସାଧାରକ ଦୟାକରି ଧ୍ୟାନ ଦିଅନ୍ତୁ

### ଆପଣଙ୍କର ପଲିସାର ଟଙ୍କା ଆପଣଙ୍କୁ ଅପେକ୍ଷା କରୁଥାଇପାରେ

ନିଜର ପଲିସା ଟଙ୍କା ଦୁଇଟି ସୋପାନରେ ପାଆନ୍ତୁ\*:

- ନିଜର ବ୍ୟାଙ୍କ ଭିତରକୁ ଅପଡେସ୍ କରନ୍ତୁ
- ନିଜର କେଡାଲିସି ସବନିଟ୍ କରନ୍ତୁ

ଆମର ହାତସଂଯୋଗ ନଂ: 8976862090

କଲ୍ ସେଣ୍ଟର ସର୍ଭିସ (022) 6827 6827

ବେବ୍ସାଇଟ୍: licindia.in

### ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟା

ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଲକ୍ଷ୍ମୀରେ ଭଜନଲୀଳା

### ଆଜିର ମଙ୍ଗଳ୍ୟ

ପାକିସ୍ତାନ ଆତଙ୍କବାଦକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶେଷ ନ କରିବା ଯାଏ ଲକ୍ଷ୍ମୀମାବାଦ ସହ ଭାରତ ଆଲୋଚନା କରିବାର ପ୍ରଶ୍ନ ରହୁନାହିଁ। -ଅମିତ୍ ଶାହା, ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ

### NISSAN NOW OR NEVER

BONANZA GANESH CHATURTHI EXCHANGE OFFER

GET ASSURED EXCHANGE BENEFITS UP TO ₹1 00 000\*

Huge savings of up to ₹125 000\* on NISSAN MAGNITE. Hurry! Offer available only till 16th September 2024.

Bonanza Benefits	
RANGE STARTS AT	EXCHANGE
₹5 99 900*	UP TO ₹75 000*
EXCLUSIVE CSD PRICE Starting ₹4 99 000*	CORPORATE UP TO ₹10 000*
CASH BENEFITS UP TO ₹15 000*	EXTRA LOYALTY EXCHANGE ₹25 000*

TEST DRIVE TO BOOK NOW: 7065233336 | Book Nissan Magnite | www.nissan.in

AUTHORIZED NISSAN DEALER : ODISHA : Bhubaneswar : Jahnvi Nissan - 9619894553

### ପ୍ୟାରିସ୍ ପାରାଲିମ୍ପିକ୍ସ: ପ୍ରବୀଣଙ୍କୁ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ

ପ୍ୟାରିସ୍, ୬୮୯ (ପି.ଟି.) ଭାରତର ପ୍ରବୀଣ କୁମାର ପ୍ୟାରିସ୍ ପାରାଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ଶୁକ୍ରବାର ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତି ଦେଖିବାକୁ ଗର୍ବିତ କରିଛନ୍ତି। ପୁରୁଷ ସାଇକିଲିଙ୍ଗ୍ ୧୨୫ ଲିଟରରେ ସେ ରେକର୍ଡ୍ ବ୍ରେକ୍ ପ୍ରଦର୍ଶନ ସହ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତି ପାଇଛନ୍ତି। ଟୋକିଓରେ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ଲାଭ କରିଥିବା ପ୍ରବୀଣ ପ୍ୟାରିସ୍ରେ ଏହାକୁ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣରେ ପରିଣତ କରିଛନ୍ତି। ଚଳିତ ପ୍ୟାରିସ୍ ରେସ୍ରେ ଭାରତର ଏହା ହେଉଛି ୬ଷ୍ଠ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ। ଗୋଟିଏ ଗୋଟି ଛୋଟ ଅବସ୍ଥାରେ ଜନ୍ମ ହୋଇଥିବା ପ୍ରବୀଣ କୁମାର ନବମ୍ବର ଏହି ୨୧ ବର୍ଷୀୟ ଆଥଲେଟ୍ ୨.୦୮ ମିଟର ଡେଇଁ ଏସିଆନ ରେକର୍ଡ୍ ଭାଙ୍ଗିଛନ୍ତି। ୬-ଜଣର ବିଶିଷ୍ଟ ଫାଇନାଲରେ ସେ ଅନ୍ୟ ୫ ଜଣଙ୍କୁ ପଛରେ ପକାଇବାର ସକ୍ଷମ ହୋଇଛନ୍ତି। ଆମେରିକାର ଡେଭିଡ୍ ୨.୦୬ ମିଟର ସହ ରୌପ୍ୟ ଓ ଉତ୍ତରକୋରିଆର ଚେପ୍ପୁରାବେନ୍ ରିୟାଜୋ ୨.୦୩ ମିଟର ସହିତ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି।



# ସହରର ଗରିବଙ୍କୁ ମିଳିବ ୫ ଲକ୍ଷ ଘର: ମନ୍ତ୍ରୀ

# ୧୫ ଦିନ ଭିତରେ ଝାଡ଼ାବାଡ଼ିରେ ୨ ମହିଳା ମୃତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୬।୯ (ସୁନିବ ମିଶ୍ର)  
ରାଜ୍ୟର ପ୍ରତ୍ୟେକ ସହରକୁ ବିକଶିତ ସହରରେ ପରିଣତ କରିବା ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ଓ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ଲକ୍ଷ୍ୟ। ଓଡ଼ିଶାର ୧୧୫ଟି ପୌରସଭାରେ ଆମ ଜନସଂଖ୍ୟାର ୨୦ ପ୍ରତିଶତ ଲୋକ ବାସ କରୁଛନ୍ତି। ଆମ ସହର ଓ ନଗରକୁ ଯୋଗ୍ୟ ଭାବେ ବିକଶିତ କରିବା ଲାଗି ବିଭାଗ ଅଜ୍ଞାତରବେଳା କଟକ ଏବଂ ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ ବିଶ୍ୱସ୍ତରାୟ କରିବା ଲାଗି ଭାଜପା ସରକାର ଅନେକ ଯୋଜନା କରୁଛନ୍ତି। ଜନସାଧାରଣ ପରିବହନ ବିଭାଗର ଏକ ମୁଖ୍ୟାଧାର ହୋଇଥିବାବୁ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିମାନବନ୍ଦରକୁ ଡ୍ରଷ୍ଟିଆ ସହ ମେଟ୍ରୋ ରେଳ ଦ୍ୱାରା ସଂଯୋଗକରଣ କାମକୁ ତ୍ୱରାନ୍ୱିତ ଭାବେ ଆରମ୍ଭକରାଯାଇଛି। ସହର ପଥରେ ଯାତ୍ରାକୁ ସୁଗମ କରିବା ଲାଗି ପିଏମ୍

## ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ଓ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ଖର୍ଚ୍ଚଦାରି ଅନୁମୋଦିତ ନିର୍ମାଣ ହେବ ୨୦ ମେଟ୍ରୋ ଷ୍ଟେଶନ

ଭ-ବ୍ୟ ଯୋଜନାରେ ୪୦୦ଟି ଭ-ବ୍ୟ ଯୋଗ୍ୟାୟତା ହେବ। ସହରରେ ବାସ କରୁଥିବା ଗରିବ ଲୋକଙ୍କୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆବାସ ଯୋଜନା(ଆବାସ) ଅଧୀନରେ ୫ ଲକ୍ଷ ବାସଗୃହ ନିର୍ମାଣ ଯୋଜନା କରାଯାଇଥିବା ବିଭାଗୀୟ ମନ୍ତ୍ରୀ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି। ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ଓ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ସମ୍ବଳିତ ଖର୍ଚ୍ଚଦାରି ଆଲୋଚନା ପରେ ଗୃହରେ ଉତ୍ତର ରଖିବା ଅବସରରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ମହାପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି, ୨୦୨୪-୨୫ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ଲାଗି ୯୬୧୨,୦୯,୦୫,୦୦୦ ଟଙ୍କାର ବ୍ୟୟ ବରାଦ କରାଯାଇଛି। ଏହା ଗତବର୍ଷର ବଜେଟ୍

ସରକାର ଏଥର ଲକ୍ଷେକ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ସ୍ମାର୍ତ୍ତ ଆଇଡି ଏବଂ ସାର୍ଟିଫିକେଟ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି। ଜାଗା ମିଶନରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୧୦୦ କୋଟି ଓ ସହରାଞ୍ଚଳ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ଯୋଜନାରେ ୬୯୨ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବ୍ୟୟ ବରାଦ କରାଯାଇଛି। ସହରାଞ୍ଚଳ ପରିବହନ ଯୋଜନାରେ ଓଡ଼ିଶା ମେଟ୍ରୋ ରେଳ ପରିବହନ ଯୋଜନାରେ ଡ୍ରଷ୍ଟିଆଠାରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୨୬ କି.ମି.ର ମେଟ୍ରୋ ପ୍ରକଳ୍ପର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ଏଥିଲାଗି ୬ ବର୍ଷରେ ୬୨୫୫.୯୪ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବ। ୨୦୨୪-୨୫ରେ ଏଥିଲାଗି ହଜାରେ ୫୩୩.୬୬ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବ୍ୟୟବରାଦ କରାଯାଇଛି ଯାହା ପୂର୍ବ ବ୍ୟୟ ବରାଦର ୨ ଗୁଣ। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପିଏମ୍ ସୁନିଧି ଯୋଜନାରେ ଅବ୍ୟାବଧି ୯୦.୪୭୧ ଲକ୍ଷଙ୍କୁ ରଖି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଯୋଜନାରେ

ଝରିଗାଁ, ୬।୯ (କିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି)

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଝରିଗାଁ ବ୍ଲକ୍ ବଡ଼ଚେମେରା ପଞ୍ଚାୟତ ଅଞ୍ଚଳରେ ୧୫ ଦିନ ହେବ ଝାଡ଼ାବାଡ଼ି ବ୍ୟାପିଛି। ଏଥିରେ ୨ ଜଣ ମହିଳାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ମୃତକମାନେ ହେଲେ ଗାଁର କେଶବ ମାଝାଙ୍କ ପ୍ତା ବିମଳା (୪୨) ଓ ଚିତ୍ତୁ ଜାନକୀ ପ୍ତା ରାମା (୪୭)। ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ କହିବା ପ୍ରକାରେ, ଗତ ମାସ ୨୦ରେ ବିମଳା ପ୍ରଥମେ ଝାଡ଼ାବାଡ଼ିରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଥିଲେ। ସାମ୍ବାସନୀୟ ବିଗଡ଼ିବାକୁ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ତାଙ୍କୁ ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ଡାକ୍ତରୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ସାହାଯ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। କିଛିଦିନ ସେଠାରେ ତିକ୍ଷିତ ହୋଇ ଘରକୁ ଫେରିଥିଲେ। ପରେ ପୁଣି ଝାଡ଼ାବାଡ଼ିରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇ ଗତ ୨୪ତାରିଖରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ସେହିପରି ଗତ ୨୯ତାରିଖ ସକାଳୁ ତାଙ୍କୁ ଝାଡ଼ାବାଡ଼ି ହୋଇଥିଲା। ଚିତ୍ତୁ ଜାନକୀ ଅବସ୍ଥାରେ ଦେଖି ଆସୁଲାରୁ ଡାକିଥିଲେ। ତେବେ ଆସୁଲାରୁ ଚେପଟିଆୟାରେ ପହଞ୍ଚିବା ପଞ୍ଚାୟତ ରାମାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଇଥିବା ଗ୍ରାମବାସୀ କହିଛନ୍ତି। ଏବେ ଗାଁର ଅନେକ ଛୋଟ ଶିଶୁ ଝାଡ଼ାବାଡ଼ିରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଅଛନ୍ତି। ଡାକ୍ତରୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ସାହାଯ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରୁ ଔଷଧ ସେବନ ପରେ କେତେଜଣ ସୁସ୍ଥ ଥିବାବେଳେ

## ଚେପଟିଆୟା ଗ୍ରାମରେ ବ୍ୟାପୁଛି ଝାଡ଼ାବାଡ଼ି



ଗାଁରେ ଡାକ୍ତର ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ପରାମର୍ଶ କରୁଛନ୍ତି।

ଆଉ କେତେଜଣ ଗୁରୁତର ଅଛନ୍ତି। ଗ୍ରାମର ଅନେକ ମହିଳା ପୁରୁଷ ମଧ୍ୟ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଥିବା ଗ୍ରାମବାସୀ କହିଛନ୍ତି। ଗୁରୁତର ତମାଳ ଜାଗାକୁ ଶୁକ୍ରବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଡାକ୍ତରୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ସାହାଯ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ନିଆଯାଇଛି। ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ଝରିଗାଁ ସାହାଯ୍ୟ ବିଭାଗ ଅବଗତ ହେବାପରେ ଡାକ୍ତର ସନ୍ତୋଷ ପ୍ରଧାନ, ମହିଳା ସାହାଯ୍ୟ କର୍ମୀ ଜାନକୀ ଚାକିରି, ସ୍ତ୍ରୀ ନର୍ସ ଚଞ୍ଚଳା ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଚେପଟିଆୟାରେ ପହଞ୍ଚି ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା କରୁଛନ୍ତି। ଚେପଟିଆୟାରେ ପହଞ୍ଚିବା ପଞ୍ଚାୟତ ରାମାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଇଥିବା ଗ୍ରାମବାସୀ କହିଛନ୍ତି। ଏବେ ଗାଁର ଅନେକ ଛୋଟ ଶିଶୁ ଝାଡ଼ାବାଡ଼ିରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଅଛନ୍ତି। ଡାକ୍ତରୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ସାହାଯ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରୁ ଔଷଧ ସେବନ ପରେ କେତେଜଣ ସୁସ୍ଥ ଥିବାବେଳେ

# ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ସୀମାରେ ଅଟକିଛି ଅଣ୍ଡା, କୁକୁଡ଼ା ଚୁକ୍

## ବାର୍ଡ଼ି ଫୁ ଆତଙ୍କ

ଜଳେଶ୍ୱର, ୬।୯ (ନବାନ ସାହୁ)

୬୦ନଂ ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଜଳେଶ୍ୱର ନିକଟରେ ଥିବା ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ସୀମା ସୁନାକଣିଆ ନାକା ନିକଟରେ ଅଟକିଛି ୭୦ରୁ ଅଧିକ ଅଣ୍ଡା ଓ କୁକୁଡ଼ା ବୋହେଇ ଟ୍ରକ୍। ଓଡ଼ିଶାରେ ବାର୍ଡ଼ି ଫୁ ବ୍ୟାପିଥିବାରୁ ଓଡ଼ିଶାରୁ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଯାଉଥିବା କୁକୁଡ଼ା ଓ ଅଣ୍ଡା ଟ୍ରକ୍ ଉପରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଲଗାଇଛି ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ସରକାର। ଗତ ରୁଧିରାଠାରୁ ଦୀର୍ଘ ୩



ଅଟକି ରହିଥିବା ଟ୍ରକ୍।

ଦିନ ଧରି ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ସୀମା ସୁନାକଣିଆ ନାକା ପଏଣ୍ଟରେ ଅଟକି ରହିଛି କୁକୁଡ଼ା ଓ ଅଣ୍ଡା ଟ୍ରକ୍ ଉପରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଆସାମ ଯିବା ପାଇଁ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ମଧ୍ୟଦେଇ ଯାଉଥିବା ଗାଡ଼ିଗୁଡ଼ିକୁ ଅଟକି ରହିଥିବା ଟ୍ରକ୍ ହୋଇରହିଛି। ମଧ୍ୟ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ସରକାର ଛାଡ଼ିବାକୁ ମନା କରିଛନ୍ତି। ଫଳରେ ଓଡ଼ିଶା-ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ସୀମା ଜଳେଶ୍ୱର ଟୋଲପ୍ଲାଜା ନିକଟରେ ଅଣ୍ଡା ଓ କୁକୁଡ଼ା ବୋହେଇ ମଧ୍ୟଦେଇ ଯାଉଥିବା ଗାଡ଼ିଗୁଡ଼ିକୁ ଅଟକି ରହିଥିବା ଟ୍ରକ୍ ହୋଇରହିଛି।



ସୁଭଦ୍ରା ପାଇଁ ଆଧାର ଚେନ୍ଦ୍ରଶନ୍ଦ...

# ଏପିଆଇଆରକୁ ନେଇ ବିଧାନସଭାରେ ବିଜେଡିର ହଇଚୋଳ

## ରେଭେନ୍‌ଶା ତାତି

ଦମ୍ ଅଛି ତ ବିଚାରକୁ ଆସନ୍ତୁ: ଭାଜପା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୬।୯ (ଅନିଲ ଦାସ)  
କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ରେଭେନ୍‌ଶା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ନାମ ପରିବର୍ତ୍ତନକୁ ନେଇ ନିଜସ୍ୱ ମତଦେବା ପରେ ଏହାକୁ ନେଇ ରାଜନୀତି ଚେଜିବାରେ ଲାଗିଛି। ବିଧାନସଭାରେ ଗତ ଦୁଇଦିନ ହେବ ରେଭେନ୍‌ଶା ତାତି ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ଶୁକ୍ରବାର ଶୂନ୍ୟକାଳରେ ବିଜେଡି ସଭ୍ୟ ବ୍ୟୋମକେଶ ରାୟ ଗୃହରେ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉଠାଇ ସୁରକ୍ଷା ଦେବାକୁ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି, ରେଭେନ୍‌ଶା ପୁରାତନ ଛାତ୍ରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା କରାଯାଇଥିବା ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ବେଳେ ଫୁଲ୍ ଲୁଆଡ଼େ ବନ୍ଧୁକ ଧରି ଯାଉଥିଲେ। ଧନକ ଚମକ ଦେଉଥିଲେ। ମୋ ନାଁରେ ଥାନାରେ ଆର୍ମି ଆକ୍ସରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରତିଶୋଧ ପରାୟଣ ହୋଇ ଏଭଳି କରାଯାଇଛି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ଯିଏ ବିରୋଧ କଲା ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଇଡି ଓ ସିଆଇକୁ ଲଗାଯାଇଛି। ମୋ ନାମରେ ଆର୍ମି ଆକ୍ସରେ ମାମଲା କରାଯାଇଛି। ସୁରକ୍ଷା ଦେବାକୁ



ମୋହନ ସରକାର ହାଏ...ହାଏ... କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତ୍ୟାହାର ଆମର ଦାବି...ଆମର ଦାବି ଘୋଷାନ ଦେଇ ଗୃହ କାର୍ଯ୍ୟରେ ବାଧା ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ। ହଇଚୋଳ ମଧ୍ୟରେ ବାଚସ୍ପତି ଭାଜପା ସଭ୍ୟ ଜରାଣିଶ୍ୱ ଆଚାର୍ଯ୍ୟଙ୍କୁ କହିବା ଲାଗି ଅନୁମତି ଦେଇଥିଲେ। ସେ କହିଥିଲେ, ବିଧାନସଭା ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ବ୍ୟୋମକେଶ ତାଙ୍କ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ହୋଇ ନ ଥିବା ସତ୍ତ୍ୱେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ରରେ ଯାଇଥିଲେ। ବିଧାନସଭା ତଦନ୍ତ ହେଉ ଏବଂ ବିଧାନସଭା ବିରୋଧରେ ହୋଇଥିବା ମତକ୍ରମକୁ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରାଯାଉ ବୋଲି ସେ ଦାବି କରିଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ବିଜେଡି ସଭ୍ୟମାନେ ଗୃହର ମଧ୍ୟଭାଗକୁ ମାଡ଼ି ଆସି ପ୍ରବଳ ହଇଚୋଳ କରିଥିଲେ।

# ପାଇଖାନା ଟାଙ୍କିରେ ଶ୍ୱାସରୁଦ୍ଧ ହୋଇ ୩ ଶ୍ରମିକ ମୃତ

ବାରଙ୍ଗ, ୬।୯ (ଲିଙ୍ଗରାଜ ରାଉତ)

କଟକ ଜିଲ୍ଲା ବାରଙ୍ଗ ଥାନା ଅଧୀନ ନରଣପୁର ଅଞ୍ଚଳରେ ଶୁକ୍ରବାର ଏକ ଦୁଃଖଦ ଘଟଣା ଘଟିଛି। ପାଇଖାନା ଟାଙ୍କି ଭିତରେ ଶ୍ୱାସରୁଦ୍ଧ ହୋଇ ୩ଜଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ସେମାନେ ହେଲେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ମୁକ୍ତିବାଦୀ କଳାକାର ଅବୁ ତାହର ଅଲୀ (୩୨), ସେକ୍ ଅଲମିର୍ (୨୭) ଏବଂ ନଦିଆ ଜିଲାର କ୍ରିଷ୍ଣ କିଶୋର ସରକାର (୩୮)। ସୁନା ମୁତାବକ, ନରଣପୁର ନିକଟରେ ନୂତନ ଭାବେ ନିର୍ମାଣ ହେଉଥିବା ଏକ ଘରୋଇ ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟର ନୂତନ ପାଇଖାନା ଟାଙ୍କିର ଛାତ ପଡ଼ିଥିଲା। ଶୁକ୍ରବାର ସକାଳେ ପାଇଖାନା ଟାଙ୍କିର ସେଣ୍ଟି ଖୋଲିବାକୁ ଦୁଇଜଣ ଶ୍ରମିକ ଟାଙ୍କି ଭିତରକୁ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ଜଣେ ଉପରେ ରହିଥିଲେ। କିଛି ସମୟ ପରେ ଭିତରୁ କୌଣସି ଶବ୍ଦ ନ ଶୁଣିବାରୁ ଉପରେ ଥିବା ଶ୍ରମିକ ଜଣଙ୍କ ଟାଙ୍କି ଭିତରକୁ ପଶିଥିଲେ। ତିନିଜଣ ଶ୍ରମିକ ଭିତରେ ଅଶନିହାସୀ ହେବା ସହ ଅତେଜ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ନିକଟରେ କାମ କରୁଥିବା ଅନ୍ୟ ଶ୍ରମିକମାନେ ଟାଙ୍କି ଭିତରେ ପଶିଥିବା ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ଡାକିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ଉତ୍ତର ମିଳି ନ ଥିଲା। ତେଣୁ ଉପରେ ଥିବା ଶ୍ରମିକମାନେ କୌଣସି ଆଶଙ୍କା

## ସେଣ୍ଟି ଖୋଲିବାକୁ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ଅଘଟଣ



ଅଗ୍ନିଶମ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଟାଙ୍କିରୁ ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରୁଛନ୍ତି।

ମନେକରି କରୁନିକାଳୀନ ସେବା ୧୧୨ ନମ୍ବରକୁ ସୂଚନା ଦେବା ସହ ବାରଙ୍ଗ ଅଗ୍ନିଶମ ବାହିନୀ ଏବଂ ପୋଲିସକୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ଅଗ୍ନିଶମ ବାହିନୀ ଓ ପୋଲିସ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ପାଇଖାନା ଟାଙ୍କି ଭିତରେ ଫସିଥିବା ୩ଜଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ଉଦ୍ଧାର କରି କଟକ ଏସିବି ମେଡିକାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ତେବେ ସେଠାରେ ଡାକ୍ତରୀ କରି ୩ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଏହି ଘଟଣା ପରେ ପୋଲିସ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଠିକାଦାର ଓ ସୁପରଭାଇଜର୍ସକୁ ଡାକି ଘଟଣା ଘଟିବାର କାରଣ, କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସେଫ୍ଟି ପାଇଁ କ'ଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି ସେ ବିଷୟରେ ପଚାରିବାର କରିଛି।

# ୩ ଦିନରେ ଅବପାତର ରୂପ ନେବ ଲଘୁଚାପ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୬।୯ (ଅରୁଣାକା ମହାରଣା)

ଦକ୍ଷିଣ ଓଡ଼ିଶା ଉପକୂଳ ଉତ୍ତରପଶ୍ଚିମ ବଙ୍ଗୋପସାଗରରେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଲଘୁଚାପ ଉତ୍ତର ଦିଗରେ ଗତି କରିବା ସହ ୩ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଗାଙ୍ଗେୟ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ-ଉତ୍ତର ଓଡ଼ିଶା ଉପକୂଳରେ ଅବପାତରେ ପରିଣତ ହେବ। ଏଥିସହ ଏହି ଅଞ୍ଚଳରେ ଏକ ମୌସୁମୀ ନିମ୍ନଚାପରେଖା ସକ୍ରିୟ ଥିବାରୁ ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ସପ୍ତହେ ଯାଏ ବର୍ଷା ହେବ। ଶନିବାର ଉପକୂଳ ଓ ଦକ୍ଷିଣ ଓଡ଼ିଶାରେ ବର୍ଷା ହେବ ବୋଲି ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର ପୂର୍ବାନୁମାନ କରିଛି। ୯ ତାରିଖ ଯାଏ ଦକ୍ଷିଣ ଉପକୂଳ ଓ ଆଖ୍ୟନ୍ତରାଣ ଜିଲ୍ଲା ସହିତ ମୟୂରଭଞ୍ଜ, କେନ୍ଦୁଝର ଓ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଏବଂ ୧୦ ଓ ୧୧ ତାରିଖରେ ବାଲେଶ୍ୱର ଓ ଭଦ୍ରକରେ ପ୍ରବଳ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ମାଲକାନଗିରି, କୋରାପୁଟ, ରାୟଗଡ଼ା, ଗଞ୍ଜାମ, ଗଜପତି, କନ୍ଧମାଳ, କଳାହାଣ୍ଡି, ନବରଙ୍ଗପୁର, ନୂଆପଡ଼ା ଓ ବାଲୁଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲାରେ ବିକୃତି ଘଡ଼ଘଡ଼ି ସହ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବା ନେଇ ଯେଲୋ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଛାଡି ହୋଇଛି। ସେହିପରି ବିକୃତି ଘଡ଼ଘଡ଼ି ନେଇ ବାଲେଶ୍ୱର, ଭଦ୍ରକ, ଯାଜପୁର, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, କଟକ, ଜଗତସିଂହପୁର, ପୁରୀ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ନୟାଗଡ଼ ଓ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାକୁ ଯେଲୋ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଛାଡି ହୋଇଛି।

**30th Anniversary of GKCMAF 2024**

SRJAN, 1340, Guru Kelucharan Marg, Bhimatangi, Kapilprasadd, Bhubaneswar - 751002 | 7008109602

www.srjan.com | srjan.bbsr@gmail.com | srjangkcmcon | SRJAN / GKCMAwardFestival

**OS Arun**  
Carnatic Vocal

Our Sponsors

Media Partner: ଧରିତ୍ରୀ OrissaPOST

Gold Sponsor: OMC, DISHA

Donation: SBI, imfa

Institutional Support: SRJAN

Web Partner: RPH, SATHAKI



# 'ଶ୍ରୀମନ୍ତ୍ର ଯୋଗୀ'ରେ ଶିବାଜୀ ମହାରାଜଙ୍କ ମୁଦ୍, ସଂଘର୍ଷ କାହାଣୀ



ଶିବାଜୀ ଦେବଦାସ ଆରେକର ଓ ସାଥୀମାନେ ଭାରତନାଟ୍ୟମ୍ ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ନୃତ୍ୟ 'ଶ୍ରୀମନ୍ତ୍ର ଯୋଗୀ' ପରିବେଷଣ କରୁଛନ୍ତି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ରବୀନ୍ଦ୍ର ମଞ୍ଚପରେ ଚାଲିଥିବା ୩୦ତମ ଗୁରୁ କେଳୁଚରଣ ମହାପାତ୍ର ପୁରସ୍କାର ଉତ୍ସବର ଶୁଭକାର ବିତାୟ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ଅତିଥିମାନେ।

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୬ (ଶ୍ରୀମତୀ ପାଣିଗ୍ରାହୀ)**  
 ସୁଜନ, ଗୁରୁ କେଳୁଚରଣ ମହାପାତ୍ର ଓଡ଼ିଶା ନୃତ୍ୟବାସୀ ଓ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ରବୀନ୍ଦ୍ର ମଞ୍ଚପରେ ଚାଲିଥିବା ୩୦ତମ ଗୁରୁ କେଳୁଚରଣ ମହାପାତ୍ର ପୁରସ୍କାର ଉତ୍ସବର ଶୁଭକାର ଥିଲା ବିତାୟ ସନ୍ଧ୍ୟା ସନ୍ଧ୍ୟା। ଖ୍ୟାତନାମା ଭାରତନାଟ୍ୟମ୍ ନୃତ୍ୟ ପ୍ରଦର୍ଶକ ଦେବଦାସ ଆରେକରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଭାରତନାଟ୍ୟମ୍ ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ନୃତ୍ୟ

## ୩୦ତମ ଗୁରୁ କେଳୁଚରଣ ମହାପାତ୍ର ପୁରସ୍କାର ଉତ୍ସବର ଦ୍ୱିତୀୟ ସନ୍ଧ୍ୟା

'ଶ୍ରୀମନ୍ତ୍ର ଯୋଗୀ' ପୁଷ୍ପ ଆକର୍ଷଣ ସାଧିଥିଲା। ଦେବଦାସ ଓ ତାଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଅନୁଷ୍ଠାନର ଶିଳ୍ପୀମାନେ କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ଶିବାଜୀ ମହାରାଜଙ୍କ ଜୀବନ ଏବଂ ସମୟର କାହାଣୀକୁ ନୃତ୍ୟ ମାଧ୍ୟମରେ ବେଶ୍ ଚମତ୍କାର ଭଙ୍ଗରେ ଉପସ୍ଥାପିତ କରିଥିଲେ। ଶିଳ୍ପୀଙ୍କ ପ୍ରଦର୍ଶନ ବେଶ୍

ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ପୁଷ୍ପ ଅତିଥି ଭାବେ ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ଗୁରୁ ଅରୁଣା ମହାନ୍ତି, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଚିତ୍ତା ଓ ଚେତନାର ମହା ସଚିବ ପୁରେନ୍ଦ୍ର ଦାସ ଏବଂ ସୁଜନର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତଥା ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର କଳା, ଯୋଗାଯୋଗ ଓ ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ଅଧ୍ୟାପକ ଗୁରୁ ରତିକାନ୍ତ ମହାପାତ୍ର ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଭାବେ ସମ୍ପାଦକ

## ସିନିୟରଙ୍କ ମାଡ଼ରେ ୨୨ ଜୁନିୟର ଛାତ୍ର ଗୁରୁତର



ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଧାରଣାରେ ବସିଛନ୍ତି।

**ନୂଆପଡ଼ା/କୋମନା, ୬ (ମକାଲୁ ବେମାଲ/ସୋବିନ ଛତ୍ରପାଣି)**

## ଜବାହର ନବୋଦୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ

ନୂଆପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା କୋମନା ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ତରବୋଡ଼ ଜବାହର ନବୋଦୟ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଏକ ଅଭାବନୀୟ ଚିତ୍ର ସାମ୍ବନ୍ଧକୁ ଆସିଛି। ସିନିୟର ଛାତ୍ରଙ୍କ ମାଡ଼ରେ ୨୨ ଜଣ ଜୁନିୟର ଛାତ୍ର ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇଛନ୍ତି। ଗୁରୁତର ରାତିରେ ଘଟଣା ଘଟିଥିବାବେଳେ ଶୁକ୍ରବାର ଏହା ପଦ୍ମକୁ ଆସିଛି। ଏହାର ପ୍ରତିବାଦରେ ଜୁନିୟର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଆଗରେ ଧାରଣା ଦେଇଥିଲେ। ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଦୋଷୀଙ୍କ ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯିବା ନେଇ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ମିଳିବା ପରେ ଧାରଣା ପ୍ରତ୍ୟାହତ ହୋଇଛି। ସୂଚନା ମୁତାବକ ଗୁରୁତର ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀର ଜଣେ ଛାତ୍ର ଦ୍ୱାଦଶ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ କମେଣ୍ଟ ମାରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ଉତ୍ତରାନ୍ତ ହୋଇ ଦ୍ୱାଦଶ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରମାନେ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀର ୨୨ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ବାରିରେ ପ୍ରହାର କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ଛାତ୍ରମାନଙ୍କ ଶରୀରର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ କ୍ଷତ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଶୁକ୍ରବାର ଏହି ଖବର ଶୁଣିଲା ପରେ ଅଭିଭାବକମାନେ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପହଞ୍ଚି ଆହତ ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ନେଇଥିଲେ। ସେମାନେ କ୍ଷୋଭ ପ୍ରକାଶ କରି କହିଥିଲେ, ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଶୁଖିଲା ରହୁ ନ

ଥିବାରୁ ବାରମ୍ବାର ଏଭଳି ଘଟଣା ଘଟୁଛି। ବିଦ୍ୟାଳୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଅବହେଳାକୁ ସେମାନେ ଦାୟୀ କରିଥିଲେ। ଅର୍ଦ୍ଧରାତ୍ରରେ ଘଟଣା ଘଟିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ନଜରକୁ ଆସି ନ ଥିଲା। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ମାଡ଼ ମାରିଥିବା ଛାତ୍ରମାନଙ୍କ ଉପରେ କଠୋର କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଦାବିରେ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଧାରଣାରେ ବସିଥିଲେ। ଖବର ପାଇ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଯୋଗେନ୍ଦ୍ର ମାଝି, କୋମନା ବିତିଓ ହିତାଂଶୁ ଶେଖର ସାମଲ, ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଅନ୍ତର୍ଯ୍ୟାମୀ ବଳିଆର ସିଂ ପ୍ରମୁଖ ପହଞ୍ଚି ଅଭିଭାବକ ଓ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ଅଭିଭାବକମାନେ ମାଡ଼ ମାରିଥିବା ଛାତ୍ରଙ୍କ ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଦାବି କରିଥିଲେ। ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରତିପାଳ ଡି. ଭେଙ୍କିଆ ରମଣ କହିଥିଲେ, ମାଡ଼ ମାରିଥିବା ୭ ଛାତ୍ର ଓ ୨ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ନିଲମ୍ବନ କରାଯାଇଛି। ସେମାନେ ହଷ୍ଟେଲରେ ରହି ପଢ଼ିପାରିବେ ନାହିଁ। କେବଳ ପରୀକ୍ଷା ସମୟରେ ଆସି ପରୀକ୍ଷା ଦେଇପାରିବେ। ଏହି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ପାଇବା ପରେ ସ୍ଥିତି ଶାନ୍ତ ପଡ଼ିଥିଲା।

## ମାଓବାଦୀ ଦମ୍ପତିଙ୍କ ଆତ୍ମସମର୍ପଣ

**ମାଲକାନଗିରି, ୬ (ଭୂସର୍ଯ୍ୟାଧନ ପାତ୍ର)**

ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ସାମାନ୍ତ ଛତିଶଗଡ଼ ନାରାୟଣପୁର ଜିଲ୍ଲା ପୋଲିସ୍ ନିକଟରେ ୫ଲକ୍ଷ ପୁରସ୍କାର ଯୋଗିତ ମାଓବାଦୀ ଦମ୍ପତି ଆତ୍ମସମର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି। ସେମାନେ ହେଲେ କୁଖ୍ୟାତ ମାଓବାଦୀ ସୋନାଭା ଓରଫ୍ ଡୋସେଲ ସଲମ ଏବଂ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଆରତୀ ସଲମ। ଉଭୟ ସାମାନ୍ତ ଦାମ୍ପତି ବର୍ଷଧରି ମାଓବାଦୀ ସଂଗଠନରେ ରହି ଅନେକ ହିଂସାକାଣ୍ଡରେ ଜଡ଼ିତ ଥିଲେ। ତେବେ ଏହି ୨ ମାଓବାଦୀଙ୍କ ଉପରେ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ମୋଟ ୫ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ପୁରସ୍କାର ଘୋଷଣା

ହୋଇଥିଲା। ମାଓବାଦୀ ସଂଗଠନ ଧୀରେ ଧୀରେ ଦୁର୍ବଳ ହେଉଥିବାରୁ ଏବଂ ନିଜର ନୀତି ଆଦର୍ଶକୁ ଓହରିଯାଉଥିବାରୁ ଏମାନେ ମୁଖ୍ୟସ୍ରୋତରେ ସାମିଲହୋଇ ସାଧାରଣ ଜୀବନଯାପନ ନିମନ୍ତେ ପୋଲିସ୍ ନିକଟରେ ଆତ୍ମସମର୍ପଣ କରିଥିବା ସ୍ୱୀକାର କରିଛନ୍ତି। ଏସ୍ପି ପ୍ରଭାତ କୁମାର ଏବଂ ଅନ୍ୟ ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ସେମାନେ ଆତ୍ମସମର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି। ସରକାରଙ୍କ ମାଓବାଦୀ ବିଲୋପ ନୀତି ଅନୁଯାୟୀ ୨୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନମୂଳକ ରାଶି ପ୍ରଦାନ ସହ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଅଭିଯାନ କରାଯିବ ବୋଲି ଏସ୍ପି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

# ନବରତ୍ନରେ ଆଉ ଏକ ରତ୍ନ

## ଏବେ ନବରତ୍ନ କମ୍ପାନୀ ଅଟେ

**ନବରତ୍ନରେ ଏକ ରତ୍ନ**

ବିଗତ ୧୦ ବର୍ଷରେ ପିଏସ୍‌ସୁରୁଡ଼ିକ ଉପରେ ଲୋକମାନଙ୍କର ବିଶ୍ୱାସ ବଢ଼ିଛି ଏବଂ ତା' ସହିତ ସେମାନଙ୍କର ପ୍ରଦର୍ଶନ ମଧ୍ୟ ଉନ୍ନତ ହୋଇଛି ।

**ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ**  
ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

### ଏନ୍‌ଏଚ୍‌ପିସି

ହାସଲ କରିଛି ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ନବରତ୍ନର ମର୍ଯ୍ୟାଦା

- ଭାରତର ସର୍ବବୃହତ୍ ଜଳବିଦ୍ୟୁତ୍ କମ୍ପାନୀ ଶୌରବଶାଳୀ ନବରତ୍ନ ମର୍ଯ୍ୟାଦା ହାସଲ କରିଛି ।
- ବିଶ୍ୱର ଶୀର୍ଷ ଦଶଟି ଜଳବିଦ୍ୟୁତ୍ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ଶ୍ରେଣୀରେ ସାମିଲ ହେବା ଦିଗରେ ଦ୍ରୁତ ଗତିରେ ଅଗ୍ରସର ହେଉଥିବା ଏନ୍‌ଏଚ୍‌ପିସିର ବିକାଶ ଯାତ୍ରା ୧୯୮୧-୮୨ ମସିହାରେ ୧୮୦ ମେଗାଓୟର ପ୍ରକଳ୍ପର ଶୁଭାରମ୍ଭ ସହିତ ହୋଇଥିଲା ଏବଂ ଏବେ ଏହା ୧୦୦% ହରିତ୍ ଶକ୍ତି ଉତ୍ପାଦନ କରୁଥିବା ୭,୧୪୪ ମେଗାଓୟର ପ୍ରକାଶାଳୀ କମ୍ପାନୀରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି ।

- ଏନ୍‌ଏଚ୍‌ପିସି ନିଜର ସ୍ଥାପନା ପରଠାରୁ ହିଁ ନିରବଚ୍ଛିନ୍ନ ଭାବେ ଆର୍ଥିକ ସୁଦୃଢ଼ତା ଏବଂ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପାଦନ କରିଆସିଛି ।
- ନବରତ୍ନର ମର୍ଯ୍ୟାଦା ପ୍ରାପ୍ତ କରିବା ଦ୍ୱାରା ଏନ୍‌ଏଚ୍‌ପିସିକୁ ଆହୁରି ଅଧିକ ଉଚ୍ଚତା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପହଞ୍ଚିବା, ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ ଅଭିନବତା ଏବଂ ଦୀର୍ଘକାଳୀନ ଶକ୍ତି ସମାଧାନକୁ ଆଗକୁ ବଢ଼ାଇବାର ଶକ୍ତି ମିଳିଛି ।

## ଏନ୍‌ଏଚ୍‌ପିସି ଲିମିଟେଡ୍

(ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ଏକ ନବରତ୍ନ ଉଦ୍ୟୋଗ)

<https://www.nhpcindia.com>

ଆମ ସହିତ ଯୋଡ଼ି ହୁଅନ୍ତୁ:

ହରିତ୍ ଜର୍ଜାରେ ନିହିତ ଶକ୍ତି

CBC 34128/15/0001/2425









# ରାଜଧାନୀରେ ଜମି ଦଖଲକାରୀ ଗ୍ୟାଙ୍ଗର ଆତଙ୍କରାଜ

# ଜେଲ ଫେରିଲେ ନକଲି ପୋଲିସ ସୁବାସ ବିବାହ ଆଳରେ ୩ ମହିଳାଙ୍କଠାରୁ ୧୨ଲକ୍ଷ ଠକିଥିଲେ

## ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୬/୯ (ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ବେହେରା)

ରାଜଧାନୀରେ ଜମି ଦଖଲକାରୀ ଗ୍ୟାଙ୍ଗର ଆତଙ୍କରାଜ ସୀମା ବଢ଼ିଛି। ସରକାରୀ ଜମିକୁ ଜବରଦସ୍ତୀ କରିବା ସହ ଲୋକଙ୍କ ନିକ କାରାକୁ ମଧ୍ୟ କଦ୍ଦା କରୁଛନ୍ତି। ବିରୋଧ କଲେ ନାଲିଆଖି ଦେଖାଇବା ସହ ଜେସିବି ଲଗାଇ ପାଟେରି ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ ଭଙ୍ଗାଚୁରା କରୁଛନ୍ତି। ଜଳଦୋସିତି ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଗଣେ ମହିଳାଙ୍କ ଘରକୁ କଦ୍ଦା କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରି ଆତଙ୍କରାଜ ଚଳାଇଥିବା ଏକ ଗ୍ୟାଙ୍ଗକୁ ପୋଲିସ୍ ଧରିଥିଲା।



ଗିରଫ ୩ ଅଭିଯୁକ୍ତ। ସିପିସିଇ ପୁଡ଼େଇରେ କଦ୍ଦା ପାଟେରି ଭଙ୍ଗାଯିବାର ଦୃଶ୍ୟ।



୨ଟି ଭୁଜାଳି, ଗୋଟିଏ ଛୁରି ଆଦି ଜବତ ହୋଇଛି। ପହୁଡ଼ା ମାଧ୍ୟମରେ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ ସାଧନ ପାଇଁ ପୋଲିସ୍ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ତଥ୍ୟିତ ପ୍ରତୀକ ସିଂ ଖବରଦାତା ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ମାନସ ଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ଅଭିଯୁକ୍ତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ସହଯୋଗୀଙ୍କ କରିଆରେ ମୃତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ନାମରେ ଥିବା ଜମିକୁ ଗାଟେଟ କରନ୍ତି। ଗୋଟିଏ କଣ୍ଠେନର, ମୋବାଇଲ ଫୋନ୍,

ତାଙ୍କ ପାଖର ଅର୍ଥ ଆଚରଣ ପ୍ରଭୃତି କରନ୍ତି। ପରେ ଉକ୍ତ ଜମିକୁ ବିକ୍ରି କରିଆଡ଼ି ବୋଲି ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ତେବେ ଏକାକି ଘଟଣା କୌଣସି ଲୋକଙ୍କ ସହ ଘଟିଲେ ତୁରନ୍ତ ନିକଟସ୍ଥ ଥାନାରେ ଏକଲ ଦେବାକୁ ତଥ୍ୟିତ ଅପିଲ କରିଛନ୍ତି। ସୂଚନା ମଧ୍ୟରେ, ଅଭିଯୋଗକାରୀଙ୍କ ସହଯୋଗୀଙ୍କ ପରିଆ କିଏ କଣ୍ଠେନର ନାମରେ ଥିବା ଜମିକୁ ଗାଟେଟ କରନ୍ତି। ଜମି କଦ୍ଦା ପୂର୍ବରୁ ସେ ତାଙ୍କ ନାଁରେ

୨୧ରେ ମାନସଙ୍କ ସହ ୩ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଅନ୍ୟ ୧୫ ଅଧ୍ୟାପନା କର୍ତ୍ତୃକ୍ତ ପରି ତାଙ୍କ ଘରକୁ ଆସିଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ହାତରେ ମାରଣାସ୍ତ୍ର ଥିଲା। ମାନସ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ପହୁଡ଼ା ମାଧ୍ୟମରେ ଖାଲି କରି ଅନ୍ୟତ୍ର ଚାଲିଯିବାକୁ ଧମକ ଦେଇଥିଲେ। ସେ ବିରୋଧ କରି ମନା କରିବାକୁ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ତାଙ୍କୁ ଘରକୁ ଚାଲିଯିବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରାଯାଇଥିଲା। ସେ ଦୀର୍ଘ ୨୨ ବର୍ଷ ହେଲା ଯେତେବେଳେ ଘରକୁ ଚାଲିଯିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଲେ।

### ମହିଳାଙ୍କ ଘର କଦ୍ଦା କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ, ୩ ଗିରଫ

■ ଜେସିବି ଲଗାଇ ପାଟେରି, ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ ଭଙ୍ଗାଚୁରା କରୁଛନ୍ତି

■ ଏଭଳି ଘଟଣା ଘଟିଲେ ଥାନାକୁ ଜଣାଇବାକୁ ଅପିଲ କଲେ ତଥ୍ୟିତ



ଗିରଫ ସୁବାସ କହିଲେ, ଜବତ ନକଲି ପୋଲିସ ପୋଷାକ, ଆଇକାର୍ଡ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ। ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୬/୯ (ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ବେହେରା)

୨ ଜଣ ମହିଳାଙ୍କୁ ବିବାହ କରିବାକୁ କହି ବିଭିନ୍ନ ଆଳରେ ୧୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଓ ଅନ୍ୟ ଟଙ୍କା ଠକିଥିଲେ ନେଇ ଅଭିଯୋଗ ରହିଛି। ମିଛ ପରିଚୟ ଦେଇ ୫୫ ବର୍ଷୀୟ ଭଦ୍ରକର ସୁବାସ ନିଜକୁ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ସେଲୁଳୁ ହାଜର କରିଥିଲା। ସେଠାରୁ ତାଙ୍କୁ ପୁଣି ଏକ ମାମଲା ରୁକ୍ତ କରି ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରି ମହିଳାଙ୍କୁ ବିରହ କରିଥିଲା। ତେବେ ଏହି ଘଟଣାରେ ଫୋନ୍ର ଥିବା ଅନ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଧରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ ଚାଲିଥିବା ତଥ୍ୟିତ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ଫିଲ୍ମ 'ଅପରାହ୍ନର ସୂର୍ଯ୍ୟ'ରେ ବିଲୁପ୍ତ କଳାର ସ୍ମୃତି ଉଜ୍ଜୀବିତ

## ଦୁର୍ଗାପୂଜା ପାଇଁ ମାଟି ଅନୁକୂଳ

## 'ଅପରାହ୍ନର ସୂର୍ଯ୍ୟ'ରେ ବିଲୁପ୍ତ କଳାର ସ୍ମୃତି ଉଜ୍ଜୀବିତ

ପୁରୁଣା ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୬/୯ (ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ): ଶାରଦୀୟ ଦୁର୍ଗା ପୂଜା ପାଇଁ ବାଲୁଆ ମାଟି ଅନୁକୂଳ ହୋଇଛି। ଗୁରୁବାର ମଞ୍ଚପଡ଼ା ଘଣ୍ଟ ଘଣ୍ଟ ଏବଂ ଶଙ୍ଖ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ କୁଆଖାଇ ନଦୀ ପ୍ରଦୀପ ବାଲୁକେଷ୍ଟର ମନ୍ଦିର ନିକଟକୁ ଯାଇଥିଲେ। କର୍ତ୍ତା ଶିବ ସାହୁ ଓ ପୂଜକ ଅଭିଷେକ ପଣ୍ଡା ବାବୁ ଏହି ମାଟି ଅନୁକୂଳ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପାଦନ କରାଯାଇଥିଲା। ପରେ ମଞ୍ଚପଡ଼ା ମାଟି ଗ୍ରାହଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବାଲୁଆଳ ଗ୍ରାମ୍ୟ କମିଟି ସଭାପତି କବିରାଜ ସାଈ, ପୂଜା କମିଟି ସଭାପତି ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ସାମୁଏଲ, କମିଟି ସଭ୍ୟ ଜୀବନ ନାୟକ, ଅଭିମନ୍ୟୁ ସାମନ୍ତରାୟ, ସଚିତ୍ର ସାହି ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।



### ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୬/୯ (ଶର୍ମିଷ୍ଠା ପାଣିଗ୍ରାହୀ)

ଆଗରୁ ଗାଁ ଗାଁରେ ଲୋକକଳା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଥିଲା। କେଳା କାଚିତ ଲୋକମାନେ ଅନେକ ଖେଳ ଆସିଗାଁରେ ଦେଖାଉଥିଲେ। ଏହା ଥିଲା ସେମାନଙ୍କର ବୈଳିକ ବୃତ୍ତି। ଲୋକଗଣ ହେଉଥିବା ଟଙ୍କାରେ ବହୁଶହ ପରିବାର ଚଳୁଥିଲେ। ଏବେ କେଳାକ ଲୋକମାନଙ୍କ କି ସେମାନଙ୍କ ଖେଳ ଦେଖିବାକୁ ଆଉ ମିଳୁନି ବର୍ତ୍ତମାନ ପିଢ଼ି

ପୂର୍ବ ପିଢ଼ିର କିଛି ଅତୁଳ୍ୟ କ୍ଷମତା ଅଧିକାରୀ 'ଅପରାହ୍ନର ସୂର୍ଯ୍ୟ' ମାଧ୍ୟମରେ ତାଙ୍କୁ ଜୀବିତ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି। ଗଣେଶ ପୂଜା ଅବସରରେ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପ୍ରଦର୍ଶନର ଦ୍ୱିତୀୟ ଅବଦାନ ଅପରାହ୍ନର ସୂର୍ଯ୍ୟ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରର ଶୁକ୍ରବାର ମୁକ୍ତିଲାଭ କରିଛି। ଏହି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରର ନିର୍ମାତା ତଥା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ମହାନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶାରୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଲୋପ ପାଇଥିବା ମୂଢ଼ପୋତା କେଳାକ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଅତି ଚମତ୍କାର ଭାବରେ

### ବଳାହୀର ଅଭିଯୁକ୍ତ ମଲ୍ଲିକଙ୍କୁ ବର୍ଷେ ଜେଲ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୬/୯ (ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ବେହେରା)- ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆତିଶୀବାଳ ସେସନ ଜଜ୍ ତଥା ଫାଣ୍ଡିଂଜ ଷ୍ଟେଶନାଲ କୋର୍ଟ (ପୋକ୍ସୋ)ରେ ବାଲିପାଟଣାରେ ଘଟିଥିବା ଏକ ବଳାହୀର ମାମଲାରେ ରାୟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ବିଚାରପତି ସରୋଜ କୁମାର ସାହୁ ମାମଲା ବିଚାର କରି ଅଭିଯୁକ୍ତ ଥିବା ମଲ୍ଲିକ ଚରଣ ମଲ୍ଲିକଙ୍କୁ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ କରି ୧ ବର୍ଷ ଜେଲ ଦଣ୍ଡ କୁଶାଳିକା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହା ସହ ୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜମିନା ଆଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି ଓ ଏହା ଅନାଦେଶ ହେଲେ ୧ ମାସ ଅଧିକ ଜେଲ ଦଣ୍ଡ ଲାଗି ଆଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ୯ ଜଣ ସାକ୍ଷୀ ଓ ଆବଶ୍ୟକ ଦସ୍ତାବିଜକୁ ଆଧାର କରି କୋର୍ଟ ଏହି ରାୟ କୁଶାଳିକା କରିଛି। ଘଟଣା ଅନୁଯାୟୀ, ୨୦୨୧ ଅକ୍ଟୋବରରେ ପାଟଣା ନାବାଲିକାଙ୍କ କୁଳୁଡ଼ା ଅଭିଯୁକ୍ତ ମଲ୍ଲିକଙ୍କ ବାରିକୁ ପକାଇଥିଲେ। ନାବାଲିକା ଜଣକ କୁଳୁଡ଼ା ଆଶିବାକୁ ଯାଇଥିବାବେଳେ ମଲ୍ଲିକ ମିଠା ଦେବାର ପ୍ରକାଶନ ଦେଖାଇ ତାଙ୍କ ହାତକୁ ଭିଡ଼ କରିଛନ୍ତି। ମହେନ୍ଦ୍ର ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଏହାର ସଙ୍ଗୀତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଅକ୍ତିତ ଦାସ ତିରୋତୋଳନ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଅଛନ୍ତି। ଏଥିରେ କନ୍ୟାସୀମା, ମୁନମୁନ ଖୁଷିଆ, ସୁସନ୍ଧ୍ୟା, ଜାନକା ନାଥ ମିଶ୍ର, ଅକ୍ଷୟ ମହାନ୍ତି, ରାଞ୍ଜିତ ବିଶ୍ୱାଳ ପ୍ରମୁଖ ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି।

## ମଣିଷର ସବୁରୁ ସୁନ୍ଦର ଅନୁଭବ ହେଲା ପ୍ରେମ



### ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୬/୯ (ଶର୍ମିଷ୍ଠା ପାଣିଗ୍ରାହୀ)

ସୁରେଖା ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ଦ୍ୱିତୀୟ କବିତା ସଂକଳନ 'ଅନୁରାଗରୁ ଅନୁରାଗ' ଶୁକ୍ରବାର ଗୁରୁ କେଳୁଚରଣ ମହାପାତ୍ର ଗବେଷଣା କେନ୍ଦ୍ରରେ ଉଦ୍ଘୋଷଣା ହୋଇଥିଲା। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କେନ୍ଦ୍ର ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀ ପୁରସ୍କାରପ୍ରାପ୍ତ କବି ଆଶୁତୋଷ ପରିଡ଼ା ପୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଲେଖିବା ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଥିଲେ। କବିର ମାନସ ଭୃମି ପାଖରେ ପହଞ୍ଚିବା ସହଜ ନୁହେଁ ଓ ମଣିଷର ସବୁରୁ ସୁନ୍ଦର ଅନୁଭବ ହେଲା ପ୍ରେମ ବୋଲି ସେ ମତପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ।

### ସୁରେଖା ମହାପାତ୍ରଙ୍କ 'ଅନୁରାଗରୁ ଅନୁରାଗ' ଉଦ୍ଘୋଷଣା

କାବ୍ୟର ସମୀକ୍ଷା ଇତି ସାମନ୍ତ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ କବିତା ଛଳନ ଭାବେ ଝରି ପଡ଼ୁଥିବା ଆବେଗ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ପୁସ୍ତକର ଲେଖିକା ସୁରେଖା ମହାପାତ୍ର ୪୯ଟି କବିତାର ଏକ ସଂକଳନକୁ ନେଇ ଏହି ପୁସ୍ତକ ଲେଖିଥିବା କହିଛନ୍ତି। ତପସ୍ୟା ଫାଉଣ୍ଡେସନର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଚପନ କୁମାର ପଣ୍ଡା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମ୍ପାଦନ କରିଥିଲେ। ସେ ଉକ୍ତ ପୁସ୍ତକ ପ୍ରକାଶିତ ହୋଇଥିଲା।

# ସାମାଜିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗୀଙ୍କୁ ସାମିଲ କରାଯିବା ଉଚିତ 'ସାମ୍ବାଦିକମାନେ ଲୋକଙ୍କ ଆସ୍ଥା, ବିଶ୍ୱାସ ବଜାୟ ରଖନ୍ତୁ'

କଟକପତା, ୬/୯ (ସୁରନାଭାଣ୍ଡରୀ ସାହୁ)



### କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ନିତ୍ୟାନନ୍ଦ ଗଣ୍ଡକ ସମେତ ଅନ୍ୟମାନେ।

ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡା. ପତିତପାବନ ମହାନ୍ତି ଉକ୍ତ ଦିବସ ପାଳନର ମହତ୍ତ୍ୱ ବିଷୟରେ କହିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଜାତୀୟସ୍ତରୀୟ ଜ୍ରାଡ଼ା ପଦକ ଲିଥିଥିବା ମେଲୁଦେଶ ଆଦାତପ୍ରାପ୍ତ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ଭଉଣୀଭାଲୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଶ୍ରୀରାମ ମନ୍ଦିରଠାରୁ ରେଡ୍‌କ୍ରସ୍ ଭବନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ଜନ, ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଓ ଅନୁଷ୍ଠାନିକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସତେଜନତା ପଦଯାତ୍ରା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ସେଥିରେ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଥିଲା। ତିରୋତୋଳନ ମିଶ୍ର ପର୍ଯ୍ୟବସାଦ ଦେଇଥିଲେ।

### ଆଇଓୟୁଡିଏକ୍ସରେ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ସମ୍ମିଳନୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୬/୯ (ବନ୍ଦନା ସେଠା)

ସାମ୍ବାଦିକମାନେ ସମାଜ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ କରୁଥିବା। ତେଣୁ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଉପରେ ଲୋକଙ୍କର ଯେଉଁ ଆସ୍ଥା ଓ ବିଶ୍ୱାସ ରହିଛି, ତାହାକୁ ସାମ୍ବାଦିକମାନେ ବଜାୟ ରଖିବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ମତ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଶୁକ୍ରବାର ଗୀତଗୋବିନ୍ଦ ସେନାଠାରେ ଅର୍ଦ୍ଧାହାରାଧିକାରୀ ଅର୍ଦ୍ଧାହାରାଧିକାରୀ (ଆଇଓୟୁଡିଏକ୍ସ)ରେ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଆଇଓୟୁଡିଏକ୍ସରେ ସର୍ବଭାରତୀୟ ସଭାପତି ଡ. ପାଟଣା ସମିତି ପ୍ରମୁଖ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଆୟୋଜିତ



### ସମ୍ମିଳନୀରେ ପୂର୍ବତନ ଏମ୍ପି ଡ. ପ୍ରସନ୍ନ ପାଟଣାଶାଙ୍କ ସହ ଅନ୍ୟ ଅତିଥିମାନେ।

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୂର୍ବତନ ଏମ୍ପି ତଥା କବି ଡ. ପ୍ରସନ୍ନ ପାଟଣାଶାଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଆବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ରାଉରକେଲା ଗାମ୍ପର ଅଧିକାରୀ ଆଶୁ ଭଞ୍ଜବିହାରୀ ପୂର୍ବତନ ଏମ୍ପି ସଭାପତି ସୁନୀଲ କାୟାଳ, ଅଧ୍ୟାପକ ଡ. ଉ.ଆର୍. ରାଞ୍ଜି, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଶଙ୍କର ପରିଡା, ଡ. ଷ୍ଟେଲିନ ପରିଜା,

ବରିଷ୍ଠ ସାମ୍ବାଦିକ ବିଭୂତି କର, ନିର୍ମଳ ସମ୍ମିଳନୀ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ସେ ଗଣମାଧ୍ୟମର ଦାୟିତ୍ୱ, ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସମାଜରେ ସାମ୍ବାଦିକତା, ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସମାଜସେବା, କଳା, ସଂସ୍କୃତି ଓ ସାହିତ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଅବଦାନ ପାଇଁ ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଥିଲା। ଅନୁଷ୍ଠାନର ସର୍ବଭାରତୀୟ ସଭାପତି ଶଙ୍କର ପରିଡା, ଡ. ଷ୍ଟେଲିନ ପରିଜା,

ସମ୍ମିଳନୀ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ସେ ଗଣମାଧ୍ୟମର ଦାୟିତ୍ୱ, ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସମାଜରେ ସାମ୍ବାଦିକତା, ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସମାଜସେବା, କଳା, ସଂସ୍କୃତି ଓ ସାହିତ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଅବଦାନ ପାଇଁ ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଥିଲା। ଅନୁଷ୍ଠାନର ସର୍ବଭାରତୀୟ ସଭାପତି ଶଙ୍କର ପରିଡା, ଡ. ଷ୍ଟେଲିନ ପରିଜା,

## 'ଭୁବନେଶ୍ୱର ଅର୍ଥ ପାଖୁ ଆଖୁ ଫର୍ଦ୍ଦର' ଉଦ୍ଘୋଷଣା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୬/୯ (ଶର୍ମିଷ୍ଠା ପାଣିଗ୍ରାହୀ)



### ମେୟର ସୁଲୋଚନା ଦାସ ଓ ଅନ୍ୟ ଅତିଥିମାନେ ପୁସ୍ତକ ଉଦ୍ଘୋଷଣା କରୁଛନ୍ତି।

ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବରଷା ବନ୍ଧୁ ଆବେ ପ୍ରଗତିବାଦୀ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ସମ୍ପାଦକ ବିଭୁପାଣି ତ୍ରିପାଠୀ, ସମ୍ମାନିତ ପଦନାୟକ, ପୂର୍ବତନ କର୍ମଚାରୀ ସୁଲୋଚନା ଦାସ ଗବେଷକ

ପ୍ରସ୍ତୁତ ଚନ୍ଦ୍ର ତ୍ରିପାଠୀ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ବରିଷ୍ଠ ସାମ୍ବାଦିକ ପ୍ରସୋନ୍ନ ସମ୍ପାଦକ ବିଭୁପାଣି ତ୍ରିପାଠୀ, ସମ୍ମାନିତ ପଦନାୟକ, ପୂର୍ବତନ କର୍ମଚାରୀ ସୁଲୋଚନା ଦାସ ଗବେଷକ

ପ୍ରଶ୍ନାସକ ମନୋରଞ୍ଜନ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ପୁସ୍ତକ ସମ୍ପାଦନା କ୍ରମେ ପ୍ରଧାନ ପୁସ୍ତକ ସମ୍ପାଦନ ସମୟରେ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକଙ୍କ ସହ ରାଜଧାନୀର ବହୁ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ହୋଇଥିଲେ। ସମ୍ମାନିତ ପଦନାୟକ, ପୂର୍ବତନ କର୍ମଚାରୀ ସୁଲୋଚନା ଦାସ ଗବେଷକ



### କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ମାସିକ ବରମା ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସହାୟତା ଦାବିରେ ଓଡ଼ିଶା ସମାଜ ସମିତି ଓ ଲ୍ୟାମ୍ପ କର୍ମଚାରୀ ମହାମଞ୍ଚ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଶୁକ୍ରବାର ଭୁବନେଶ୍ୱର ଲୋକଯତ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପର ବିଶେଷ ଶୋଭାଯାତ୍ରା। (ଫଟୋ: ମନୋରଞ୍ଜନ ମିଶ୍ର)

କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ମାସିକ ବରମା ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସହାୟତା ଦାବିରେ ଓଡ଼ିଶା ସମାଜ ସମିତି ଓ ଲ୍ୟାମ୍ପ କର୍ମଚାରୀ ମହାମଞ୍ଚ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଶୁକ୍ରବାର ଭୁବନେଶ୍ୱର ଲୋକଯତ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପର ବିଶେଷ ଶୋଭାଯାତ୍ରା। (ଫଟୋ: ମନୋରଞ୍ଜନ ମିଶ୍ର)



**ସଂକ୍ଷେପରେ**

# କ୍ଷେତ୍ର, ସୁଲଲ ଚେୟାର ପାଇଁ ରୋଗୀ ହଠାତ୍

## ବସ୍ତିରେ ସରକାରୀ ଯୋଜନା ପହଞ୍ଚାଇବା ଜରୁରୀ

**ଏସ୍‌ପିଏସ୍ ସୁପରସେଣାଲିଟି ବହିର୍ଭାଗ**

- ସୁପରିଶେଷ୍ଟେକ୍ସ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପଢ଼ି ରହିଛି ନୂଆ କ୍ଷେତ୍ର
- ବାହାରୁ ହୁଇଲ ଚେୟାର କିଣି ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି ରୋଗୀ



କଟକ, ୨୮ (ଶିଳ୍ପା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ)

ଏସ୍‌ପିଏସ୍ ମେଡିକାଲ ସୁପରିଶେଷ୍ଟେକ୍ସ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ରଖାଯାଇଥିବା କ୍ଷେତ୍ର । ବିଭାଗକୁ ପ୍ରତିଦିନ ୨୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ରୋଗୀ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଆସୁଛନ୍ତି । ଚାନ୍ଦିନୀ ପଲ୍ଲୀ ପଲେ ସେମାନଙ୍କୁ ଅନ୍ୟ ମେଡିକାଲରେ ପରିଣତ କରିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ ଜାରି ରହିଛି । ଏଠାରେ ଭିକ୍ଟିମ୍ ସୁଟ୍ କରାଯାଉଛି । ହେଲେ ମେଡିକାଲରେ ଅନେକ ଅବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି । ବିଶେଷକରି ଏସ୍‌ପିଏସ୍ ସୁପରସେଣାଲିଟି ବହିର୍ଭାଗରେ କ୍ଷେତ୍ର ଓ ହୁଇଲ ଚେୟାର ଆବାଦ ଯୋଗୁଁ ରୋଗୀମାନେ ଯାତାୟତ ପାଇଁ ହତହତା ହେଉଛନ୍ତି । ଏହାକୁ ନେଇ ରୋଗୀ ଓ ସେମାନଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ମିଳିତ ଭାବେ ସୁଧାୟା, ଉଚ୍ଚ

କ୍ଷେତ୍ରରେ କଳାକାର ଆରମ୍ଭ କଲାଣି । ଉଚ୍ଚ ବିଭାଗର କର୍ମଚାରୀ ପରିଷଦ ଗୋପନ ରଖି କହିଛନ୍ତି, ମେଡିକାଲରେ ବହୁ ନୂଆ ଓ ପୁରୁଣା କ୍ଷେତ୍ର ରହିଛି । ହେଲେ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଉ ନ ଥିବାରୁ ସେଥିମଧ୍ୟରୁ କେତେକ ଖଡ ଖାଉଛି । ରୋଗୀଙ୍କ ଆବଶ୍ୟକତା ଥିବା କାଣି ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କୁ ଯୋଗାଇ ପାରୁନା । ଅନେକ ସମୟରେ ରୋଗୀ ଓ ସେମାନଙ୍କ କିଛି ନ ବୁଝି ମେଡିକାଲ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଦୋଷ ଦେଉଛନ୍ତି । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ରୋଗୀ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅଞ୍ଚଳର ଜ୍ୟୋତିରଞ୍ଜନ ଭଟ୍ଟ କହିଛନ୍ତି, ବହିର୍ଭାଗକୁ ରୋଗୀ ଆଣିବା ପାଇଁ ନାକେଦମ ହେବାକୁ ପଡୁଛି । ରୋଗୀ ରାଜି ପାଲୁ ନ ଥିବାବେଳେ ହୁଇଲ ଚେୟାର ପାଇଁ କହିବାକୁ କର୍ମଚାରୀ ମନା କରି ଫେରାଇ ଦେଉଛନ୍ତି । ବହୁ ଅସୁସ୍ଥ ହେବାରୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇଛି ହୁଇଲ ଚେୟାର କିଣି । ମେଡିକାଲର ଅବ୍ୟବସ୍ଥା ଉପରେ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଧ୍ୟାନ ଦେବା ଆବଶ୍ୟକ । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ମେଡିକାଲର ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ ଡ. ଅନିତା କରୁଣା କହିଛନ୍ତି, ରୋଗୀଙ୍କ ପାଇଁ ନୂତନ କଥା ହେଲା ଏସ୍‌ପିଏସ୍ ସୁପରସେଣାଲିଟି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ କେତେକ ନୂଆ କ୍ଷେତ୍ର ରଖାଯାଇଛି । ସେଥିମଧ୍ୟରୁ କିଛି



ବୈଠକରେ ଏନିପି ବିକଳପତ୍ର ପଞ୍ଜା, ଭାବପା ନେତା ଅରିନ୍ଦମ ରାଏ ସମେତ ଅନ୍ୟମାନେ । ମଲୁକି-ଜଗତପୁର, ୨୮ (ମାନସ ସାମଲ)

### ଟାଙ୍ଗୀ ଭାବପା ମଞ୍ଚଳସୁରାୟ ବୈଠକ

ଟାଙ୍ଗୀ-ଚୌକ୍ରର ଲୁକ ଅଧୀନ ସତ୍ୟ ପଞ୍ଚାୟତର ଅଲେଖ ରୁକ୍ମି ପରିଷଦରେ ଟାଙ୍ଗୀ ଭାବପା ମଞ୍ଚଳସୁରାୟ ବୈଠକ ଶୁଭକାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ସରକାରୀ ଯୋଜନା ଲୋକଙ୍କ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚିବା ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା । ଏଥିରେ କେନ୍ଦ୍ରପତା ଏନିପି ବିକଳପତ୍ର ପଞ୍ଜା ଯୋଗଦେଇ କହିଛନ୍ତି, ଆବଶ୍ୟକ । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ମେଡିକାଲର ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ ଡ. ଅନିତା କରୁଣା କହିଛନ୍ତି, ରୋଗୀଙ୍କ ପାଇଁ ନୂତନ କଥା ହେଲା ଏସ୍‌ପିଏସ୍ ସୁପରସେଣାଲିଟି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ କେତେକ ନୂଆ କ୍ଷେତ୍ର ରଖାଯାଇଛି । ସେଥିମଧ୍ୟରୁ କିଛି

ପଞ୍ଜା କହିଛନ୍ତି । ଏହି ବୈଠକରେ ଭାବପା ନେତା ଅରିନ୍ଦମ ରାଏ, ଯୁବ ସଙ୍ଗଠକ ହିମାଂଶୁ ମହାନ୍ତି, ଅଲେଖ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି, ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସହାୟକ ଚୌଧୁରୀ ହେମନ୍ତ ପଞ୍ଜା, ଶାନ୍ତି ସରପଞ୍ଚ ପବିତ୍ର ମୋହନ ଉପାଧ୍ୟାୟ, ରାଜ୍ୟ କୃଷକ ମୋର୍ଟା ସଭାପତି ସତ୍ୟବାଦୀ ଚନ୍ଦନ, ପ୍ରଭୁ ପାଲୁ ନ ଥିଲା । ସେଥିଯୋଗୁଁ ବିକଳପତ୍ର କ୍ଷେତ୍ର ଅଧିକାରୀ ନାହିଁ । ଏବେ ବସ୍ତିରେ ସରକାରୀ ଯୋଜନା ପହଞ୍ଚାଇବା ପାଇଁ ସମସ୍ତେ ପ୍ରୟାସ କରିବା ଜରୁରୀ ବୋଲି ଆଲୋଚନାରେ ଭାବ ନେଇଥିଲେ ।

**ପ୍ରବନ୍ଧ ପ୍ରତିଯୋଗିତା**

କଟକ ସରକାରଙ୍କୁ ଅନ୍ତର୍ଗତ କନ୍ଦରପୁର ସରକାରୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଚାନ୍ଦିନୀ ପଲ୍ଲୀ ପଲେ ପ୍ରବନ୍ଧ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ଜୁରିମନ୍ଦଳ ବର୍ଗରେ ଅନୁଷ୍ଠାନ କେନା ପ୍ରଥମ, ଅଭିନବ୍ୟ ପୁଷ୍ପ ଦ୍ୱିତୀୟ ଓ ସ୍ୱାଗତ ବେହେରା ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିଲେ । ସେହିପରି ସିନିୟର ବର୍ଗରେ ଆବାହନୀ କେନା ପ୍ରଥମ, ସରସ୍ୱତୀ ଓଷା ଦ୍ୱିତୀୟ, ଅଶ୍ରୁମାନ ମହାନ୍ତି ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରି ପୁରସ୍କୃତ ହୋଇଥିଲେ । ପ୍ରଥମ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରକାଶ ବେହେରାଙ୍କ ପୌରୋହିତ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ କୃତୀ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରଙ୍କୁ ପରିଚାଳନା କମିଟି ସମ୍ପାଦକ ନବୀନ ରାଉତ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗାମାନେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ହେବାକୁ ଥିବା ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ ପାଇଁ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି ।

**୧୪ରୁ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ମେଡିକାଲ ଆସୋସିଏସନର ବାର୍ଷିକ ସମ୍ମିଳନୀ**

କଟକ ମାତୃଭବନସ୍ଥିତ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ମେଡିକାଲ ଆସୋସିଏସନର ୩୫ତମ ବାର୍ଷିକ ସମ୍ମିଳନୀ ଆସନ୍ତା ୧୪ ଓ ୧୫ ତାରିଖରେ ସ୍ଥାନୀୟ ସରକାରୀ ଭବନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ଏହି ସମ୍ମିଳନୀରେ ବିଷୟବସ୍ତୁ ହେଉଛି ସାମାଜିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, ଶିକ୍ଷା । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଶିକ୍ଷା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଭାବଧାରାକୁ ପ୍ରବେଶ କରାଇବା ହେଉଛି ମୁଖ୍ୟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ । ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଡା. ବି. ଏ. ରାଜ୍ୟପତି ସର୍ବ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଓଡ଼ିଶା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିକଳପତ୍ରର ଭରପତି ଡ. ମାନସ ରଞ୍ଜନ ସାହୁ, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡ. ସନ୍ତୋଷ କୁମାର ମିଶ୍ର ଯୋଗଦେବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି । ୨୯ତମ ଶ୍ରୀ ଅର୍ଚ୍ଚାୟାମାନଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ ପାଇଁ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବେ ।



୪ ପଦା ଦାରି ନେଇ ଓଡ଼ିଶା ଜୀବିକା ମିଶନ ୩୯ତମ ପକ୍ଷରୁ ଶୁଭକାରୀ କଟକ ଜିଲାପାଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ବିରୋଧ ।

କଟକ ମାତୃଭବନସ୍ଥିତ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ମେଡିକାଲ ଆସୋସିଏସନର ୩୫ତମ ବାର୍ଷିକ ସମ୍ମିଳନୀ ଆସନ୍ତା ୧୪ ଓ ୧୫ ତାରିଖରେ ସ୍ଥାନୀୟ ସରକାରୀ ଭବନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ଏହି ସମ୍ମିଳନୀରେ ବିଷୟବସ୍ତୁ ହେଉଛି ସାମାଜିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, ଶିକ୍ଷା । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଶିକ୍ଷା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଭାବଧାରାକୁ ପ୍ରବେଶ କରାଇବା ହେଉଛି ମୁଖ୍ୟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ । ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଡା. ବି. ଏ. ରାଜ୍ୟପତି ସର୍ବ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଓଡ଼ିଶା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିକଳପତ୍ରର ଭରପତି ଡ. ମାନସ ରଞ୍ଜନ ସାହୁ, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡ. ସନ୍ତୋଷ କୁମାର ମିଶ୍ର ଯୋଗଦେବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି । ୨୯ତମ ଶ୍ରୀ ଅର୍ଚ୍ଚାୟାମାନଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ ପାଇଁ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବେ ।

### ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଶିବିର

କଟକ, ୨୮ (କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ) ଖପୁରିଆସ୍ଥିତ ବାମା ଚିକିତ୍ସାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ନୂଆପଡ଼ାଠାରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସେବା ଶିବିର ଶୁଭକାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଜଗତପୁର, ଅହମ୍ମଦପୁର ଓ ତ୍ରିଲୁଣ୍ଠିଆଠାରେ କ୍ଷତ୍ର ବାମା ଚିକିତ୍ସାଳୟ ମେଡିକାଲ ଅଫିସର ଓ କର୍ମଚାରୀ ରୋଗୀ ଚିକିତ୍ସା କରିଥିଲେ । ଏଥିରେ ରାଜ୍ୟ କର୍ମଚାରୀ ବାମା ଚିକିତ୍ସାଳୟ ମେଡିକାଲ ଅଫିସର ଡା. ସୌମ୍ୟ ଦତ୍ତ, ଜଗତପୁର ଉପସ୍ଥାପକ ଦ୍ରାଘ ମ୍ୟାଗେଜର ଉତ୍ତମ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ବାମା ଚିକିତ୍ସାଳୟ ଜଗତପୁରରୁ ଡା. ଯୁକ୍ତମାନସ ପାଢ଼ୀ, ଖପୁରିଆ ବାମା ଚିକିତ୍ସାଳୟରୁ ଡା. କରନାଥ ସାହୁ, ଅହମ୍ମଦପୁର ବାମା ଚିକିତ୍ସାଳୟରୁ ଡା. ସ୍ୱାମିନାଥ ମିଶ୍ର, ତ୍ରିଲୁଣ୍ଠିଆ ବାମା ଚିକିତ୍ସାଳୟରୁ ଡା. ତିଳୋତ୍ତମ ସିଂହ ରୋଗୀ ଚିକିତ୍ସା କରିଥିଲେ । ଖପୁରିଆ ବାମା ଚିକିତ୍ସାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରାଉତରାୟ, ଦେବାପ୍ରସାଦ ମଲ୍ଲ, ଶୁଭକାମ୍ୟା ପରିଡା, ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ତାଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲେ । ଏବେ ଚୌକ୍ର ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ମାନକାରୀ (୯.୩୭/୨୪) ରୁକ୍ମି ହୋଇଛି । ଜବତ ମନରେ ଆଧୁନିକ ଚିକିତ୍ସା ପଦ୍ଧତି ଓ ଚିକିତ୍ସା ଚକ୍ରା ହେବ ବୋଲି ଜଗତପୁର ମାନସୀ ନାୟକ କହିଛନ୍ତି ।

### ଗଣେଶପୂଜାରେ ଗ୍ଲୋବାଲ ଖର୍ଚ୍ଚ ଥିବା ପେଣ୍ଡାଲ



କଟକ, ୨୮ (ଶିଳ୍ପା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ)

କଟକସ୍ଥିତ ଗଣେଶ ପୂଜା ପାଇଁ କଟକ କେଶବପୁର ଗୁରୁଗଣ୍ଡୀ କଲୋନିର ବାସିନ୍ଦା ଅର୍ଜୁନ ତ୍ରିପାଠୀ ଗ୍ଲୋବାଲ ଖର୍ଚ୍ଚ ଥିବା ପେଣ୍ଡାଲ ତିଆରି କରିଛନ୍ତି । ସହରରେ ଗଛ କାଟି ଘର କରାଯିବା ଦ୍ୱାରା ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ପାଇଁ କ୍ଷତିକାରକ ପି. କେ. ମଲିକ, ଭୂମି ସାହୁ ଓ ଆଶୁତୋଷ ପାଢ଼ୀ ଶିବିର ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ଶିବିରୀ ପଞ୍ଜା, ସୋନାଲି ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ପଞ୍ଜା, ଏହି ନାହାରିକା ପ୍ରଧାନ, ବି. କେ. ଶୁଭକାମ୍ୟା, ଅଲିକା ଚୌଧୁରୀ ଓ ପୁଣ୍ୟା ସାଗର ପାଢ଼ୀ ଶିବିର ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

ଅର୍ଜୁନଙ୍କ ନିଆରା ପ୍ରୟାସ ଓ ସୁତାରେ ତିଆରି କରାଯାଇ ବିଭିନ୍ନ ରଙ୍ଗ ଦିଆଯାଇଛି । ସୁଖାଳା ଦେବୀ ତ୍ରିପାଠୀ ଓ ସ୍ୱର୍ଗତ ମୂଳକ କିଶୋର ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କ ପୂଜା ଅର୍ଚ୍ଚନା ପେସାରେ ଜଣେ ବ୍ୟବସାୟୀ । ପ୍ରତିବର୍ଷ ଗଣେଶ ପୂଜାରେ ଅର୍ଚ୍ଚନା ଏଭଳି ପେଣ୍ଡାଲ ନିର୍ମାଣ କରି ସଚେତନତା ବାର୍ଦ୍ଧି ଦେଇଥାନ୍ତି । ଏହି ପେଣ୍ଡାଲର ଉଚ୍ଚତା ସାତେ ୪ ଫୁଟ ଓ ଚଉଡ଼ା ୬ ଫୁଟ ରହିଛି । ପେଣ୍ଡାଲରେ ଗଣେଶ ମୂର୍ତ୍ତି, ଗଛ, ଘର, ଜଳସମ୍ରତ୍ତି, ବ୍ରହ୍ମା ନିର୍ମାଣ ଚିତ୍ର ସ୍ଥାନ ପାଇଛି । ଏହି ପେଣ୍ଡାଲକୁ ବ୍ୟବହୃତ କାଗଜ, ପେଟି

## ୪୫୦ ଲିଟର ଦେଶୀମଦ, ବୁଲେଟ୍ ଜବତ

କଟକ, ୨୮ (ମାନସ ସାମଲ) ଦେଶୀମଦ ବିକ୍ରି ଅଭିଯୋଗରେ ଚୌକ୍ରୀୟ ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ଜଣେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି ଶୁଭକାରୀ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି । ସେ ହେଲେ ଜଗତପୁର ଥାନା ଅଧୀନ ଲକ୍ଷ୍ମଣପୁରର ସତ୍ୟଜିତ ରଥ । ତାଙ୍କ ନିକଟରୁ ୫୫୦ ଲିଟର ଦେଶୀମଦ ଓ ଏକ ବୁଲେଟ୍ ଜବତ କରାଯାଇଛି । ଏହି ଘଟଣାରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ସତ୍ୟଜିତଙ୍କ ଘରେ ଚଢ଼ାଇ କରି ମଦ ଜବତ କରିଥିଲା । ଅବକାରୀ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଦେଖି ସତ୍ୟଜିତ ବୁଲେଟ୍ ଫେରାର ହୋଇଯାଉଥିଲେ । ଆଇ. ଡି. ଟି. କେ. ଚଢ଼ାଇ କରି ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ତାଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲା । ଏବେ ଚୌକ୍ର ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ମାନକାରୀ (୯.୩୭/୨୪) ରୁକ୍ମି ହୋଇଛି । ଜବତ ମନରେ ଆଧୁନିକ ଚିକିତ୍ସା ପଦ୍ଧତି ଓ ଚିକିତ୍ସା ଚକ୍ରା ହେବ ବୋଲି ଜଗତପୁର ମାନସୀ ନାୟକ କହିଛନ୍ତି ।

### ଅବକାରୀ ଚଢ଼ାଇ

■ ସାନଭାଇ ଗିରଫ, ବଡ଼ ଫେରାର

## ସାମାଜିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗୀଙ୍କୁ ସାମିଲ କରାଯିବା ଉଚିତ

କଟକ, ୨୮ (ସୁଜନାକାନ୍ତ ସାହୁ) ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ସାମାଜିକ ନ୍ୟାୟ ଓ ସଶକ୍ତୀକରଣ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଅଧୀନ କଟକ ଜିଲା ଓଲଟପୁରଠାରେ ଥିବା ଏସ୍‌ପିଏସ୍ ଚୌକ୍ରର ପକ୍ଷରୁ ବିଶ୍ୱ ମେଡିକାଲ ଆସୋସିଏସନ ସାମାଜିକ ସେବା ଆଞ୍ଚଳିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଆରମ୍ଭ ହେବ । ଏଥିରେ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଭିକ୍ଟିମ୍ ସୁଟ୍ କର୍ମଚାରୀ ଡ. ମାନସ ରଞ୍ଜନ ସାହୁ ଯୋଗଦେବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି । ଏହି ସମ୍ମିଳନୀରେ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଭାବଧାରାକୁ ପ୍ରବେଶ କରାଇବା ହେଉଛି ମୁଖ୍ୟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ । ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଡା. ସୌମ୍ୟ ଦତ୍ତ, ଜଗତପୁର ଉପସ୍ଥାପକ ଦ୍ରାଘ ମ୍ୟାଗେଜର ଉତ୍ତମ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ ।

## ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

କଟକ, ୨୮ (କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ) ଜିଲାପାଳ ଦରାଦ୍ରସ୍ୟ ଭାଗସାହେବ ସିଂହ କଟକ ସ୍ଥିତିରୁ କଳପା ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ବିସ୍ତାପନୀୟ ଦୁର୍ଘଟଣାରୁ ଆଘାତ ପ୍ରାପ୍ତ ଲୋକଙ୍କୁ ସାମାଜିକ ସେବା ଆଞ୍ଚଳିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ସାମିଲ କରିବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ଜିଲାପାଳଙ୍କୁ ସାମାଜିକ ସେବା ଆଞ୍ଚଳିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ସାମିଲ କରିବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି ।



ଆଜି ଗଣେଶ ପୂଜା: କଟକ ଚୌକ୍ରର ପାଇଁ ନିକଟ ଦୂରୀୟ ଶୁଭକାରୀ ଗ୍ରାହକ ଗଣେଶ ମୂର୍ତ୍ତି ବିଶୁଦ୍ଧି ।



କଟକ ବକ୍ସା ସିଦ୍ଧିପତି ମା' ଶାରଦା ସର୍ବଜନରେ ବହେ ଉଚ୍ଚଳ ପକ୍ଷରୁ ସାହିତ୍ୟିକ ପ୍ରଦେଶର ରଘୁବୀର ଚନ୍ଦନିକ ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବରେ ଡ. ପ୍ରକାଶ କୁମାର ପରିଚାଳକ ରଘୁବୀର ଚନ୍ଦନିକ ସମ୍ମାନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି ।



କଟକ ମାନସିଦ୍ୱାରାପାଖରେ ଶୁଭକାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ମାନସିଦ୍ୱାରାପାଖରେ ଯୁବକ ସଂଘ ହରପାର୍ବତୀ ନୂତନ ଠାକୁର ଗୃହ ଉଦ୍ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ଅତିଥି ଓ କର୍ମଚାରୀ ।

ସୁପିରେ ମୁସରଫଙ୍କ ଜମି ୧.୩୮ କୋଟିରେ ନିଲାମ

ବାସପତ, ୨୧/୯
ପାଣିପୁରର ପୂର୍ବତନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପରଭେଜ ମୁସରଫଙ୍କ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶର ୧.୩୮ କୋଟି ଟଙ୍କାରେ ନିଲାମ କରାଯାଇଛି।

ମାଣିପୁରର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଘରେ ଆକ୍ରମଣ

ପାଣିପୁରର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଘରେ ଆକ୍ରମଣ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।



ପ୍ରାଣ ହରାଇଛନ୍ତି। ମାଣିପୁରର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଘରେ ଆକ୍ରମଣ ହୋଇଥିଲା।

ଆମେରିକୀୟ ମହିଳାଙ୍କୁ ହତ୍ୟାକଲେ ଇସ୍ତାଏଲୀ ସୈନ୍ୟ

ନବରୁସ, ୨୧/୯
ଫ୍ରେସ୍ ବ୍ୟାଙ୍କରେ ବିଶୋଭରେ ଜଣେ ଆମେରିକୀୟ ମହିଳାଙ୍କୁ ଶୁକ୍ରବାର ଇସ୍ତାଏଲୀ ସୈନ୍ୟଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି।



ବିବାଦୀୟ ସଂସ୍ଥାରୁ ୨.୧୬ କୋଟି ଆୟ କରିଛନ୍ତି ସେବି ମୁଖ୍ୟ

ସେବି ମୁଖ୍ୟଙ୍କୁ ୨.୧୬ କୋଟି ଟଙ୍କା ଆୟ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

ଜଣେ ମୃତ, ୫ ଆହତ

ରକେଟ ମାଡ଼ ଯୋଗୁ ୨ଟି ଚାଷୀ ଧୂସ ହୋଇଯାଇଛି। ଆହତ ୫ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି।

ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ପୁଟିନ୍‌ଙ୍କ ୨ ଗୁପ୍ତ ସହାନ

ପୁଟିନ୍‌ଙ୍କ ୨ ଗୁପ୍ତ ସହାନ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ଆସିଛି।



ଝେଲି ଚୋର ସମେହରେ ପିଟି ମାରିଦେଲେ

ପାଟଣା, ୨୧/୯
ଝେଲି ଚୋର ସମେହରେ ପିଟି ମାରିଦେଲେ।

କଂଗ୍ରେସର ସାରି ଅଭିଯୋଗ

କଂଗ୍ରେସର ସାରି ଅଭିଯୋଗ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ ହୋଇଛି।

ବିଏନ୍‌ଏସ୍‌ରେ ପ୍ରଥମ ଦୋଷୀସାବ୍ୟସ୍ତ

ବିଏନ୍‌ଏସ୍‌ରେ ପ୍ରଥମ ଦୋଷୀସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଛି।

ଶିଶୁଙ୍କୁ ଅସ୍ଥାବର ସମ୍ପତ୍ତି ବିବେଚନା କରିପାରିବେନି ଅଦାଲତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୧/୯
ଶିଶୁଙ୍କୁ ଅସ୍ଥାବର ସମ୍ପତ୍ତି ବିବେଚନା କରିପାରିବେନି ଅଦାଲତ।

ଜନ୍ମଦିନ ପାର୍ଟିରେ ମହିଳାଙ୍କୁ ବଳାହାର

ଓଡ଼ିଶା, ୨୧/୯
ଜନ୍ମଦିନ ପାର୍ଟିରେ ମହିଳାଙ୍କୁ ବଳାହାର କରାଯାଇଛି।

ପାଟଣା, ୨୧/୯

ପାଟଣା, ୨୧/୯
ପାଟଣାରେ ଘଟଣା ଘଟିଛି।

ଆରକ୍ଷଣ ସରକାର
ग्रामीण कार्य विभाग, कार्यपालक अभियंता का कार्यालय
कम्बाइंड विल्डींग, ओल्ड चास कोर्ट एरिया, बोकारो।
ई-अल्पकालीन निविदा आमंत्रण सूचना

आरक़्षण सरकार
कार्यपालक अभियंता का कार्यालय,
ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमंडल, सरायकेला-खरसावाँ।
ई-अति अल्पकालीन निविदा आमंत्रण सूचना

यूनियन बैंक ऑफ इंडिया
ZONAL OFFICE: BHUBANESWAR
M-14, Baramunda Housing Board Colony, Bhubaneswar-751003

कार्यपालक अभियंता का कार्यालय
पथ निर्माण विभाग, पथ प्रमंडल, राँची (ग्रामीण)
अतिअल्पकालीन ई-प्रोक्योरमेंट सूचना

OFFICE OF THE ENGINEER-IN-CHIEF
RURAL WATER SUPPLY & SANITATION
REQUEST FOR PROPOSAL (RFP)
Bid Identification No. EIC/RWS&S/05/2024-25





ସ୍ମୃତ୍ତ ବାସୁ ବିବସର ବ୍ୟବସାୟ ଶୋଭାଯାତ୍ରା, ରୋପଣ

'ସ୍ମୃତ୍ତ ପବନ, ନୀଳ ଗଗନ' ପାଇଁ ଆହ୍ୱାନ

ନନ୍ଦନକାନନ: ୨ ଡାକିଓଧକ୍ ମୃତ୍ୟୁ

ବାରଙ୍ଗ, ୨୮ (ଲିଜରାକ ରାଉତ)

ଭୂବନେଶ୍ୱର, ୨୮ (ବନ୍ଦନା ସେଠୀ)

ସ୍ମୃତ୍ତ ପବନ ନୀଳ ଗଗନ ବା କ୍ଲିନ୍ ଏୟାର ଫର ରୁ ଏକାଧିକ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶୁଭକାରୀ ପାଠକପଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଭୂବନେଶ୍ୱର ମହାନଗର ନିଗମ (ବିଏମ୍‌ସି) ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବୋର୍ଡର ମିଳିତ ଉଦ୍ୟମରେ ଏକସଂସଦିଆ ଅଧୀନରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ସଚେତନତା ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଓ ଚାରା ରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ମେୟର ସୁଜାତା ଦାସ ଯୋଗଦେଇ କହିଲେ, ଭୂବନେଶ୍ୱରରେ କଳକାରଖାନା ସହ ଜନସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି। ସେହି ଅନୁପାତରେ ମଧ୍ୟ ପଲ୍ଲୀର ଏବଂ ଗାଡ଼ିମୋଟର ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ମାତ୍ର ଚାରାରୋପଣ ଉପରେ ଲୋକେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ ନାହାନ୍ତି। ଏଣୁ ସମସ୍ତେ ଇ-ବାଲକ ଓ ଇ-ଭେଲିକ୍ସ, ସାଇକେଲ, ଚଳାଇବା, ବର୍ଦ୍ଧନ



ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ମେୟର ସୁଜାତା ଦାସ, କମିଶନର ରାଜେଶ ପ୍ରଭାକର ପାଟିଲଙ୍କ ସହ ଅନ୍ୟମାନେ।

ପୋଡିବା ପାଇଁ ମେୟର ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ଓ ଭଗ୍ନାବଶେଷ ଏଗେଡେଣ୍ଡ ପକାଇ

ପରିବେଶକୁ ଦୃଷ୍ଟି ନ କରି ବିଏମ୍‌ସି ଦ୍ୱାରା ଚିତ୍ରିତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଘ୍ନାନରେ ପକାଇବାକୁ ସେ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। କମିଶନର

ରାଜେଶ ପ୍ରଭାକର ପାଟିଲ କହିଲେ, ଆମ ରାଜ୍ୟର ୭ଟି ସହରର ବାୟୁ ପ୍ରଦୂଷିତ ହୋଇଛି। ସେହିଭଳି ମଧ୍ୟରେ

ଭୂବନେଶ୍ୱର ରାଜ୍ୟର ସବୁ ପ୍ରଦୂଷିତ ସହର

ଭୂବନେଶ୍ୱର, କଟକ, ରାଉରକେଲା, ଅନୁଗୋଳ, ତାଳଚେର, କଳିଙ୍ଗନଗର ଓ ବାଲେଶ୍ୱର ରହିଥିବାବେଳେ ଭୂବନେଶ୍ୱର ଶୀର୍ଷରେ ରହିଛି। ତେଣୁ ସ୍ମୃତ୍ତ ବାୟୁ ଏବଂ ନୀଳ ଆକାଶ ପାଇଁ ଆମକୁ ବୃକ୍ଷ ରୋପଣ କରିବା ସହ ବର୍ଦ୍ଧ୍ୟବସ୍ତୁ ନ ପୋଡିବା, କାଠ ଓ କୋଇଲା ଚୂଳା ବନ୍ଦ କରିବା ଆଦି ଛୋଟ ଛୋଟ କାମ ପ୍ରତି ସଚର୍ଚ୍ଚା ଅବଲମ୍ବନ କରିବାକୁ ପଡିବ। ଏହାଦ୍ୱାରା ବିକ୍ରା ଚାପମାନକୁ ହ୍ରାସ ଦେଇଥିଲେ। ରାଜ୍ୟ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବୋର୍ଡରେ ମୁଖ୍ୟ ପରିବେଶ ବିଜ୍ଞାନୀ ତ. ନାହାର ରଞ୍ଜନ ସାହୁ ଯୋଗଦେଇ, ସ୍ମୃତ୍ତ ପବନ, ନୀଳ ଗଗନ ବିଏସ୍‌ଏମ୍‌ସିରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।

ଏହି ଉପଲକ୍ଷେ ଏକ ସଚେତନତା ଶୋଭାଯାତ୍ରା ପାଠକପଠା ଅଞ୍ଚଳର ଗାଡ଼ିର ରାଜପତ୍ର ପାଠକୁ ଦେଖିବା ସହ ବିଭିନ୍ନ ସେଣ୍ଟର (ଫ୍ଲୋରୁ ବୋର୍ଡର) ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯାଇଥିଲେ। ଏଥିରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଶ୍ରେଣୀସୂଚୀ ସଂଗଠନ, ଆବାସିକ ଶୀର୍ଷରେ ରହିଛି। ତେଣୁ ସ୍ମୃତ୍ତ ବାୟୁ ଏବଂ ନୀଳ ଆକାଶ ପାଇଁ ଆମକୁ ବୃକ୍ଷ ରୋପଣ କରିବା ସହ ବର୍ଦ୍ଧ୍ୟବସ୍ତୁ ନ ପୋଡିବା, କାଠ ଓ କୋଇଲା ଚୂଳା ବନ୍ଦ କରିବା ଆଦି ଛୋଟ ଛୋଟ କାମ ପ୍ରତି ସଚର୍ଚ୍ଚା ଅବଲମ୍ବନ କରିବାକୁ ପଡିବ। ଏହାଦ୍ୱାରା ବିକ୍ରା ଚାପମାନକୁ ହ୍ରାସ ଦେଇଥିଲେ। ରାଜ୍ୟ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବୋର୍ଡରେ ମୁଖ୍ୟ ପରିବେଶ ବିଜ୍ଞାନୀ ତ. ନାହାର ରଞ୍ଜନ ସାହୁ ଯୋଗଦେଇ, ସ୍ମୃତ୍ତ ପବନ, ନୀଳ ଗଗନ ବିଏସ୍‌ଏମ୍‌ସିରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।

ବାର୍ଦେବା ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଗୁରୁଦିବସ

ବାଲିପାଟଣା, ୨୮ (ଅଜିମ୍‌ରାଜ ନାୟକ) ଗୁରୁଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଇଛି। ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ କୁମାର ପରିବ୍ରାଜା ଦାସଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସଭାପତି ଦିଲୀପ କୁମାର ଓଡ଼ା, ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଗଙ୍ଗାଧର ଓଡ଼ା ଯୋଗଦେଇ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ତ. ସର୍ବପଲ୍ଲୀ ରାଧାକ୍ରିଷ୍ଣନଙ୍କ ଆବର୍ଣ୍ଣରେ

ଶିକ୍ଷା, ଭାରତୀୟ ଦର୍ଶନଶାସ୍ତ୍ରକୁ ସର୍ବପଲ୍ଲୀ ରାଧାକ୍ରିଷ୍ଣନଙ୍କ ଅବଦାନ ଅନୁମନା



ଭୂବନେଶ୍ୱର, ୨୮ (ବନ୍ଦନା ସେଠୀ) ଦକ୍ଷିଣା ଦିକାଶ କେନ୍ଦ୍ର ଶ୍ରୀକାନ୍ତନଗର, ଲାଲହ ବାଉଁଶ ଏବଂ ବିଏମ୍‌ସି ପକ୍ଷରୁ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଶ୍ରୀକାନ୍ତନଗର ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ସଂଘ ସମ୍ପାଦକ ନିଶାକର ରାଉତ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଗୁରୁଦିବସ ମହତ୍ତ୍ୱ ଓ ବର୍ତ୍ତମାନ ଆବଶ୍ୟକତା ଉପରେ ଆଲୋଚନା

ଭୂ-ଅର୍ଜନ, ଥଇଥାନ ଏବଂ ପୁନର୍ବସତି ପ୍ରାଧିକାରୀ ଅଫିସର, କଟକ

No. XXXIII-17

ଆଦେଶ - ୫, ନିୟମ - ୨୦ ଦେଖା ନୀ କାର୍ଯ୍ୟବିଧି ସଂହିତା - ୧୯୦୮ ଅନୁଯାୟୀ ଏଲ.ଏ. କେସ୍ ନଂ - ୧/୨୦୧୧

ଭୂମି ଅଧିଗ୍ରହଣ ଅଧିକାରୀ ତଥା କଲେକ୍ଟର ଖୋର୍ଦ୍ଧା ... ଆଦେଶନକାରୀ

୧. ନାମ ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇଛି, ପିତା: ଚରଣା ସେଠି ଛୋଟରାୟ, ଗ୍ରାମ/ପୋଷ୍ଟ: ମଳିପଡ଼ା, ଥାନା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ଜିଲ୍ଲା: ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୨. ଗୁଣ୍ଡାକ କୁମାର ମହାନ୍ତି, ପିତା: ଗୋପାଳଚନ୍ଦ୍ର, ପୋଷ୍ଟ: ମଳିପଡ଼ା, ଥାନା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ଜିଲ୍ଲା: ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୩. ଆଭାରଣା ମହାନ୍ତି, ସ୍ୱାମୀ: ଫକୀର ହୋତର ମହାନ୍ତି, ସ୍ୱା: ଆଭାନିକନ୍ଦ, ସାଧୁ ମନ୍ଦିର ପାଖ, ରୁଥାଣା ଛକ, ପୋ: ଲକ୍ଷ୍ମୀବିହାର, ସାମୁଦ୍ର - ୭୫୧୦୧୨, ୪. ଆଶୁତୋଷ ମହାନ୍ତି, ୫. ଆଲୋକେଶ ମହାନ୍ତି, ୬. ଅନ୍ୟାୟ ମହାନ୍ତି, ମାତା: ପ୍ରତିମା ମହାନ୍ତି, ୭. ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ମହାନ୍ତି, ପିତା: ଚରଣା ମହାନ୍ତି, ସ୍ୱା: ପ୍ରତିମା ମହାନ୍ତି, ସ୍ୱା: ପୁତ୍ର ନଂ. ସି-୨୦, ଲିଖିତାକ ବିହାର, ପୋଷ୍ଟ/ପୋ: ଭୂବନେଶ୍ୱର-୨୦, ୮. ନାରାୟଣ ମିଶ୍ର, ପିତା: ବଂଶୀଧର ମିଶ୍ର, ଗ୍ରାମ: ମାର୍କେଣ୍ଡଶ୍ୱର ସାହି, ଡିପ ସାହି (ଭବାନୀ କୁବ ନିକଟ), ପୋଷ୍ଟ/ଥାନା/ଜିଲ୍ଲା: ପୁରୀ - ୭୫୨୦୦୧, ୯. କାକୁଳା ଲାଲିତା ଦେବୀ, ସ୍ୱାମୀ: କାକୁଳା ରାମା ରାଓ, ସ୍ୱା: ସେକ୍ସ-୧/୧୦୫, ଏମ୍.ଆଇ.ଜି.-୨, ନାକାଡ଼ି ବିହାର, ପୋଷ୍ଟ: ଶୈଳଗ୍ରୀ ବିହାର, ଭୂବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୧୧, ୧୦. ଜୟକରକନ୍ଧୁ ପାତ୍ର, ପି: କୃଷକ୍ରମ ପାତ୍ର, ସ୍ୱା: ସର୍ବେ ଅପ୍ ଜଣେଶା, ପୋ: ଆର୍.ଆର୍.ଲାଲ୍ୟାଦ, ଭୂବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୧୩, ୧୧. ଶକୁନ୍ତଳା ସାହୁ, ସ୍ୱାମୀ: ନାରାୟଣ ସାହୁ, ସ୍ୱା: ପୁତ୍ର ନଂ. ୨୨୪/୭, ରାମେଶ୍ୱର ପାଟଣା, ବାରିକ ସାହି, ଭୂବନେଶ୍ୱର-୨, ୧୨. ଏମ୍/ଏସ୍ ନଳିନୀ ଲକ୍ଷ୍ମଣ କନ୍ଧୁକସନ ପ୍ରା.ଲି., ସ୍ୱା: ଧୂର/ବି. ବି.ଡି.ଏ., ଏସ୍.ଆଇ.ଜି. ଭୂପେନ୍ଦ୍ର କଲୋନୀ, ବରପୁଣ୍ଡା, ଭୂବନେଶ୍ୱର, ଏମ୍.ସି. ଶ୍ରୀ ମାନ୍ୟ ରଞ୍ଜନ ମହାପାତ୍ର, ପିତା: ବିଧାୟକ ମହାପାତ୍ର, ୧୩. ଶିଖା ଓ ଅନୁସୂଚିତା ଦେହେରା, ସ୍ୱାମୀ: ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ଦେହେରା, ପିତା: ଚିତ୍ତରାମ ନାୟକ, ସ୍ୱା: ପୁତ୍ର ନଂ. ୨୨୫, ଧର୍ମ ବିହାର, ଥାନା: ଖଞ୍ଜିରି, ଭୂବନେଶ୍ୱର, ଜିଲ୍ଲା: ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୧୪. ଏମ୍/ଏସ୍ ଅନୁପ ଜଣେଶା ମହାନ୍ତି ଆଶ କନ୍ଧୁକସନ ପ୍ରା.ଲି., ସ୍ୱା: ସି-୧୨୮, ବି.ଡି.ଏ. ଭୂପେନ୍ଦ୍ର, ବରପୁଣ୍ଡା, ଥାନା: ଖଞ୍ଜିରି, ଜିଲ୍ଲା: ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ବିପ୍ରେକେଶ ତାଳିକେରୁ: ରମା କଲ୍ଲ ପରିଡ଼ା, ପିତା: ରଘୁନାଥ ପରିଡ଼ା, ୧୫. ମିଶ୍ର ବ୍ରଜସନ୍ଦ ପ୍ରା.ଲି., ଅପିଏ ସା-ଏମ୍-୩, ପି.ପି.ଏଲ୍. ହାଉସିଂ କଲୋନୀ, ଖଞ୍ଜିରି, ଭୂବନେଶ୍ୱର, ଏମ୍.ସି. ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୧୬. ପିତା: ସୋମନାଥ ମିଶ୍ର, ୧୭. ବିଶ୍ଵମୟ କର, ପିତା: ଶଶିଭୃଷଣ କର, ଗ୍ରାମ: ପୁରୁଣା ସଦର ରୋଡ, ପୋ/ଥାନା/ଜିଲ୍ଲା: ପୁରୀ, ୧୭. କୃଷକ୍ରମ ବିହାର, ପି: ବିପ୍ରେକେଶ ବିହାର, ସ୍ୱା: ଆୟନ, ଆ: ଅଧି. ଜି. କଟକ, ୧୮. ସରକାରୀ ଦେହେରା, ସ୍ୱାମୀ: ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ଦେହେରା, ପିତା: ଉଦୟ, ସ୍ୱା: ପୁତ୍ର ନଂ. ବି-୫୫, ମେଡ଼ା ବିହାର, ଭୂବନେଶ୍ୱର, ପୋଷ୍ଟ: ଲକ୍ଷ୍ କୋଷ୍ଠ ରେଭିନ୍ୟୁ କଲୋନୀ, ଥାନା: ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖରପୁର, ଜିଲ୍ଲା: ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୧୯. ନାୟାଧର ପଟ୍ଟନାୟକ, ପିତା: କେଶବ ପଟ୍ଟନାୟକ, ୨୦. ସତ୍ୟବାଦୀ ପଟ୍ଟନାୟକ, ପିତା: ମଦନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଗ୍ରାମ: ମଳିପଡ଼ା, ଥାନା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ଜିଲ୍ଲା: ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୨୧. ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ଦେହେରା, ପିତା: ଲିଙ୍ଗରାଜ ଦେହେରା, ସ୍ୱା: ପୁତ୍ର ନଂ. ବି-୫୫, ମେଡ଼ା ବିହାର, ଭୂବନେଶ୍ୱର, ପୋଷ୍ଟ: ଲକ୍ଷ୍ କୋଷ୍ଠ ରେଭିନ୍ୟୁ କଲୋନୀ, ଥାନା: ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖରପୁର, ଜିଲ୍ଲା: ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୨୨. କନକପ୍ରଭା ତ୍ରିପାଠୀ, ସ୍ୱା: ତନ୍ଦୁଲ୍ୟ ପ୍ରାଧିକାରୀ, ସ୍ୱା: ରୁଥାଣା, ପି: ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ, ଜି: ବାଲେଶ୍ୱର, ୨୩. ବାସନ୍ତୀ ରାୟ, ସ୍ୱାମୀ: ବିକୃତି ଭୃଷଣ ମହାନ୍ତି, ଗ୍ରାମ: ଚାରିନା, ଥାନା: ଗୋପ, ଜିଲ୍ଲା: ପୁରୀ, ୨୪. ଜୟା ରଞ୍ଜନ ଦାସ, ପିତା: ଗୋପାଳ ରଞ୍ଜନ ଦାସ, ଗ୍ରାମ: ଶାମପୁର, ଥାନା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ଜିଲ୍ଲା: ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୨୫. ତୈଷ୍ଣବ ରଞ୍ଜନ ଚନ୍ଦ୍ରାକର, ଭୂବନେଶ୍ୱର, ଗ୍ରାମ: ରଞ୍ଜନା, ଥାନା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ଜିଲ୍ଲା: ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୨୬. ନରୋଜ ମିଶ୍ର, ପିତା: ବାମୋଦର ମିଶ୍ର, ସ୍ୱା: ସି-୨/୧୯, ନାୟାପୁରୀ ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟ, ବିଦେଶନକାରୀ, ଭୂବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୦୨, ୨୭. ବାମୋଦର ମିଶ୍ର, ପିତା: କୁଳିକା ସିଂହ, ସ୍ୱା: ସି-୨/୧୯, ନାୟାପୁରୀ ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟ, ବିଦେଶନକାରୀ, ଭୂବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୦୨, ୨୮. ବିକଳ କୁମାର ଦାସ, ପିତା: ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ଦାସ, ସ୍ୱା: ପୁତ୍ର ନଂ. ବି-୫୫, ବି.ଡି.ଏ. ଭୂପେନ୍ଦ୍ର, ବରପୁଣ୍ଡା, ଥାନା: ଖଞ୍ଜିରି, ଭୂବନେଶ୍ୱର, ୨୯. ଉଦୟନାଥ ମଲିକ, ପିତା: ଭୋଳନାଥ ମଲିକ, ସ୍ୱା: ଏ.ଏଲ୍-୧୨୪, ବି.ଏ.ଏ.ଏ. ନଗର, ଥାନା: ଶିବନଗର, ଭୂବନେଶ୍ୱର, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୩୦. ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଣି, ପିତା: ପ୍ରମାଣାରାୟଣ ପାଣି, ସ୍ୱା: ଆଇ.ଭି.ଆର୍-୧୮୮, ମୁନି-୪, ଭୂବନେଶ୍ୱର, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୩୧. ଖୋଷା ଡ୍ରାପିଠା, ପିତା: ପ୍ରମାଣନ ଡ୍ରାପିଠା, ସ୍ୱା: ମଧୁସୂଦନ ନଗର, ଭୂବନେଶ୍ୱର, ଥାନା: ମଙ୍ଗଳାବାଟ, ଜିଲ୍ଲା: କଟକ, ୩୨. କୁଳଦୀ ରାଉତରାୟ, ପିତା: ରଞ୍ଜନ ରାଉତରାୟ, ୩୩. ପ୍ରଭାକର ପଟ୍ଟନାୟକ, ୩୪. ସୁଧାକର ପଟ୍ଟନାୟକ, ପିତା: ଗୋବିନ୍ଦ ବିହାରୀ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଗ୍ରାମ/ପୋ: ମଳିପଡ଼ା, ଥାନା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ଜିଲ୍ଲା: ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୩୫. ଦେବିପ୍ରସାଦ ସାହୁ, ସ୍ୱାମୀ: ଆନନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ସ୍ୱା: ଆର୍.ପି.-୨୪, ଚକପାଣି ରୋଡ୍, ପୋଷ୍ଟ/ଥାନା: ଓଲ୍ଲ ଚାନ୍ଦନ, ଭୂବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୧୮, ୩୬. ରକାସ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ, ପିତା: ସୁବେନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ, ସ୍ୱା: ବି-୨/୧୯, ମେଡ଼ା ସିଟି ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟ, ପୋଷ୍ଟ/ଥାନା: ନୟାପଲ୍ଲୀ, ଭୂବନେଶ୍ୱର-୧୨, ୩୭. ଆଜ୍ଞା ବ୍ୟାଙ୍କ, A Body Cooperate under the Banking companies Main Branch, ସ୍ୱା: ଜନପଥ, ବାପୁଜୀ ନଗର, ଚୌଧୁରୀ ମାଟେରି କଣ୍ଟ୍ରେନ୍, 1st Floor, ଭୂବନେଶ୍ୱର, Authorised Officers - (Asst. Manager), ପୁନର୍ଗନ ଶଙ୍କର, ପିତା: ରମା ଶଙ୍କର, ୩୮. ଗାତାଞ୍ଜଳା ତ୍ରିପାଠୀ, ସ୍ୱା: ସୁରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ତ୍ରିପାଠୀ, ଗ୍ରା/ପୋ: ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ରପୁର, ଥାନା: ସତ୍ୟବାଦୀ, ଜି: ପୁରୀ, ୩୯. ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଜେନା, ପିତା: ନୀଳମଣି ଜେନା, ଗ୍ରାମ/ପୋଷ୍ଟ: କାମନରା, ଥାନା: ଖଞ୍ଜିରି, ଭୂବନେଶ୍ୱର, ଜିଲ୍ଲା: ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୪୦. ସକିତା ଶର୍ମା, ସ୍ୱାମୀ: ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ଶର୍ମା, ଗ୍ରାମ: ଭୂବାସୀପୁର ମଠସାହି, ଥାନା: କାଳବାଦ, ଜିଲ୍ଲା: କଟକ, ୪୧. ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ନାୟକ, ସ୍ୱାମୀ: ପର୍ବନାରାୟଣ ନାୟକ, ଗ୍ରାମ: ଭାମଣା, ଥାନା: ଆଜି, ଜିଲ୍ଲା: କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ୪୨. ଗୁଣ୍ଡୁଳୀ ରାୟ, ସ୍ୱାମୀ: ସୂର୍ଯ୍ୟୋଧନ ରାୟ, ମାଫିଠ: ମାନ୍ୟ ରାୟ, ଗ୍ରାମ: ଶାନ୍ତିବିହାର, କଳିକା ରୋଡ୍, ଭୂବାସୀପୁର, ଜିଲ୍ଲା: କଟକ, ୪୩. ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ଦାସ, ପିତା: ଶ୍ରୀରାଜ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ସ୍ୱା: ପୁତ୍ର ନଂ. ୧୧୩, ଆଇ.ଆର୍.ସି. ଭିଲେକ, ନୟାପଲ୍ଲୀ, ଭୂବନେଶ୍ୱର, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୪୪. ଅଲେଖ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ, ପିତା: ନାୟାଧର ପଟ୍ଟନାୟକ, ୪୫. ସତ୍ୟବାଦୀ ପଟ୍ଟନାୟକ, ପିତା: ମଦନ ମୋହନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଗ୍ରାମ/ପୋଷ୍ଟ: ମଳିପଡ଼ା, ଥାନା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ଜିଲ୍ଲା: ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୪୬. ପାଣକ ସାହୁ, ପିତା: ବୀରବର ସାହୁ, ଗ୍ରାମ/ପୋଷ୍ଟ: ବରପୁଣ୍ଡା, ଥାନା: ଖଞ୍ଜିରି, ଜିଲ୍ଲା: ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୪୭. ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ଚନ୍ଦ୍ର ଭୂୟା ମହାପାତ୍ର, ୪୮. ଭବିଷ୍ୟ ଚନ୍ଦ୍ର ଭୂୟା ମହାପାତ୍ର, ପି: ହରିଶଚନ୍ଦ୍ର ଭୂୟା, ଗ୍ରା/ପୋ: ଯାତିକିଆ, ଥାନା: ଖଞ୍ଜିରି, ଭୂବନେଶ୍ୱର, ଜି: ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୪୯. ବିକଳ କୁମାର ଛୋଟରାୟ, ୫୦. ନିନାଳ ଚନ୍ଦ୍ର ଛୋଟରାୟ, ପିତା: ଭ୍ରମରବର ଛୋଟରାୟ, ୫୧. ଶଶିମତୀ ଦେବୀ, ସ୍ୱାମୀ: ଆନନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ଛୋଟରାୟ, ୫୨. ସଲିଳ କୁମାର ଛୋଟରାୟ, ୫୩. ଅନିଳ କୁମାର ଛୋଟରାୟ, ପିତା: ଆନନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ଛୋଟରାୟ, ଗ୍ରାମ/ପୋଷ୍ଟ: ମଳିପଡ଼ା, ଥାନା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ଜିଲ୍ଲା: ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୫୪. ସର୍ବେଶ୍ୱର ଚନ୍ଦ୍ର, ୫୫. ପୁରସ୍ତ ଚନ୍ଦ୍ର, ପିତା: ହଳକିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ର, ଗ୍ରାମ/ପୋଷ୍ଟ: ମଳିପଡ଼ା, ଥାନା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ଜିଲ୍ଲା: ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୫୬. ଶୁକ ଦେବ, ସ୍ୱାମୀ: ସୁକମଣି ମହାକୁଡ଼, ଗ୍ରାମ/ପୋଷ୍ଟ: ମଳିପଡ଼ା, ଥାନା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ଜିଲ୍ଲା: ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୫୭. କାଞ୍ଚନ ବାଳ ରାଉତରାୟ, ସ୍ୱାମୀ: କୁମନା ଚାନ୍ଦିରାୟ, ଗ୍ରାମ/ପୋଷ୍ଟ: ମଳିପଡ଼ା, ଥାନା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ଜିଲ୍ଲା: ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୫୮. ପଦ୍ମା ଦେବୀ, ସ୍ୱାମୀ: ବିଶ୍ଵମୟ କର, ଗ୍ରାମ: ଓଲ୍ଲ ସଦର କଲେ, ଥାନା: ସଦର, ଜିଲ୍ଲା: ପୁରୀ, ୫୯. ଭାଷକ ସରାବ, ପିତା: ଏ. ଲକ୍ଷ୍ମୀ ନାରାୟଣ ସରାବ, ସ୍ୱା: ପୁତ୍ର ନଂ. EWS-2777, Chandrasekharpur, Phase-1, Housing Board Colony, ପୋଷ୍ଟ/ଥାନା: ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖରପୁର, ଭୂବନେଶ୍ୱର, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୬୦. ବିବେକ ନାରାୟଣ ମହା, ପିତା: ବିକ୍ରମ ନାରାୟଣ ମହା, ଗ୍ରାମ: କୁରୁରୁଜା, ପୋଷ୍ଟ: ଅନୁଗୋଳ, ଥାନା/ଜିଲ୍ଲା: କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ୬୧. ଶ୍ରୀରାଜ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର, ୬୨. ରଞ୍ଜନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର, ପିତା: କାମଦେବ ମହାପାତ୍ର, ଗ୍ରାମ: ଗୋପାଳ ନଗର, ଥାନା: ଗୋବିନ୍ଦପୁର, ଜିଲ୍ଲା: କଟକ, ୬୩. ମଦନଦେବ ପାଲଗାନ୍ଧୀ, ପିତା: ରଞ୍ଜନିୟ ପାଲଗାନ୍ଧୀ, ଗ୍ରାମ: କାମନରା, ପୋଷ୍ଟ/ଥାନା: ଖଞ୍ଜିରି, ଭୂବନେଶ୍ୱର, ଜିଲ୍ଲା: ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୬୪. ଶ୍ୟାମସୁନ୍ଦର ଦାସ, ପିତା: ଚୈତନ୍ୟ ଦାସ, ଗ୍ରାମ: ସାମପୁର, ଥାନା: ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବିହାର, ଥାନା: ଖଞ୍ଜିରି, ଜିଲ୍ଲା: ଖୋର୍ଦ୍ଧା-୭୫୧୦୧୯, ୬୫. ବ୍ରହ୍ମାନନ୍ଦ ସାହୁ, ପିତା: ବୀରବର ସାହୁ, ଗ୍ରାମ: ବରପୁଣ୍ଡା, ପୋଷ୍ଟ: ତେଲଟା, ଥାନା: ଖଞ୍ଜିରି, ଭୂବନେଶ୍ୱର-୩, ୬୬. ହଳକିଶୋର ବଡ଼ଜେନା, ପିତା: ରଘୁନାଥ ବଡ଼ଜେନା, ଗ୍ରାମ/ପୋଷ୍ଟ: ମଳିପଡ଼ା, ଥାନା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ଜିଲ୍ଲା: ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୬୭. ଶୁଭେନ୍ଦୁ କୁମାର ଛୋଟରାୟ, ୬୮. ଶୁଭେନ୍ଦୁ କୁମାର ଛୋଟରାୟ, ୬୯. ଶେଷେନ୍ଦୁ କୁମାର ଛୋଟରାୟ, ୭୦. ପୂର୍ଣ୍ଣେନ୍ଦୁ କୁମାର ଛୋଟରାୟ, ପିତା: ଅଭିଷେକ କୁମାର ଛୋଟରାୟ, ୭୧. କୁମୁଦିନୀ ଛୋଟରାୟ, ସ୍ୱାମୀ: ଅର୍ଦ୍ଧେନ୍ଦୁ କୁମାର ଛୋଟରାୟ, ଗ୍ରାମ/ପୋଷ୍ଟ: ମଳିପଡ଼ା, ଥାନା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ଜିଲ୍ଲା: ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୭୨. ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର, ପିତା: ଅର୍ଜୁନ ପାତ୍ର, ସ୍ୱା: F-5/2, ବେଞ୍ଚଳ କଲୋନୀ, ବରପୁଣ୍ଡା, ଆଇ.ଆର୍.ସି. ଭିଲେକ, ଭୂବନେଶ୍ୱର, ପୋ: ଆଇ.ଆର୍.ସି., ଭିଲେକ, ଥାନା: ନୟାପଲ୍ଲୀ, ଜିଲ୍ଲା: ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୭୪.

କାଗଜତ ଦାସ, ପି: ବକବୁଦ୍ଧ ଦାସ, ସ୍ୱା: ସାମୁଦ୍ର, ପୋ: ଯାତିକିଆ, ଥାନା: ଖଞ୍ଜିରି, ଜି: ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୭୫. ଆଲୋକ କୁମାର ସାହୁ, ପି: କିକାରୀ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ୭୬. ସୁନୀତା ସାହୁ, ସ୍ୱା: କିକାରୀ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ସ୍ୱା: ସାମୁଦ୍ର, ପୋ: ଯାତିକିଆ, ଥାନା: ଖଞ୍ଜିରି, ଜି: ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୭୭. ମଲିକାଙ୍କୁନ ଛୋଟରାୟ, ୭୮. ମୂର୍ତ୍ତୀକା ଶେଖର ଛୋଟରାୟ, ପିତା: ଉତ୍ତମ ଛୋଟରାୟ, ଗ୍ରାମ/ପୋଷ୍ଟ: ମଳିପଡ଼ା, ଥାନା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ଜିଲ୍ଲା: ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୭୯. ସଂଗ୍ରହଣା ଦକ୍ଷି, ସ୍ୱା: ସୁବୋଧ କୁମାର ମହାପାତ୍ର, ସ୍ୱା: ଏମ୍-୩-୪୯୨, ନିକାଡ଼ି ବିହାର, ପୋ: ଶୈଳେଶ୍ୱରୀ ବିହାର, ଥାନା: ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖରପୁର, ଭୂବନେଶ୍ୱର, ୮୦. କୁନୀ ଆବାସୀ, ସ୍ୱା: ବିଦ୍ୟନାଥ ମିଶ୍ର, ସ୍ୱା: ସ-ମିଲ୍ କଲେଜ, ଶୁଣ୍ଢିକା ବିହାର, ସର୍ବୋଦୟ ନଗର, କୁମ୍ଭାରପଡ଼ା, ପୁରୀ-୨, ୮୧. ରୁନାରମା ପ୍ରଧାନ, ସ୍ୱା: ଭରତବନ୍ଧୁ ପ୍ରଧାନ, ସ୍ୱା: ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ନଂ. ବି/୨୦୫, ଏମ୍.କେ. ଆର୍ଦ୍ଧ୍ୟକିରି, ଗୋଡ଼ାସାହାରା, ପୋ: ହୃଦୟ, କାମାଲୁ-୫୭୦୦୧୯, ୮୨. ପ୍ରତୀମା ପଟ୍ଟନାୟକ, ସ୍ୱାମୀ- ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ, ସ୍ୱା- Apartment-20102, Bhuban Greens, Kasavanahalli, Po-Carmelara, Bengaluru-560035. ୮୩. ରଘୁନାଥ ଚିତ୍ତରା, ପି-ନରେନ୍ଦ୍ର ଚିତ୍ତରା, ସ୍ୱା-ସାମୁଦ୍ର, ଥାନା-ଚନ୍ଦ୍ରା, ଜି-ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୮୪. ମନୋହର ବାରିକ, ପିତା-ମାଧୁ ବାରିକ, ଗ୍ରାମ-ବନ୍ଦା, ପୋଷ୍ଟ-ପୁରୁଣା, ଥାନା-ଗୋବିନ୍ଦପୁର, ଜିଲ୍ଲା-ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୮୫. ଆମ୍ୟ ଚନ୍ଦ୍ର କାମୁନେରା, ପିତା-ପଞ୍ଚାନନ ଦାସ, ଗ୍ରାମ/ପୋଷ୍ଟ-ସୁବେଶ୍ୱର, ଥାନା-ନାହାଙ୍ଗା, ଜିଲ୍ଲା-କଟକ, ୮୬. ଭୁବନୀ ଦାସ, ପିତା-ସାଧୁ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ଗ୍ରାମ-ସାମୁଦ୍ର, ଥାନା-ଚନ୍ଦ୍ରା, ଜିଲ୍ଲା-ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୮୭. ଶକନ୍ତଳା ସାହୁ, ସ୍ୱାମୀ-ନାରାୟଣ ସାହୁ, ଗ୍ରାମ/ପୋଷ୍ଟ-ପଦ୍ମାବତୀ, ଜିଲ୍ଲା-ପୁରୀ, ୮୮. ମଞ୍ଜୁଳା ଦେବୀ, ସ୍ୱାମୀ-ଜ୍ୟୋତିଶ ଚନ୍ଦ୍ର ରାୟ, ଗ୍ରାମ/ପୋଷ୍ଟ-ଉତ୍ତରାଣ, ଥାନା-ଗୋବିନ୍ଦପୁର, ଜିଲ୍ଲା-କଟକ, ୮୯. କୈାସ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର, ପି-ହରେକୃଷ୍ଣ ମହାପାତ୍ର, ଥାନା-ବାଲିଆ, ଜିଲ୍ଲା-ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ଜି-କଟକ, ୯୦. ଏକାଧିକ ଅଧିକାରୀ, ପିତା-ଏମ୍.ଏସ୍. ଅଧିକାରୀ, ଗ୍ରାମ-ପୋଷ୍ଟ-ପଦ୍ମପୁର, ପୁଟପଡ଼ା, ଥାନା-କଟକପୁର, ଜିଲ୍ଲା-କଟକ, ୯୧. ସୁନୀତା ଦାସ, ପିତା-କହେଶ୍ୱର ଦାସ, ଗ୍ରାମ/ପୋଷ୍ଟ-ଶେଖରପୁର, ଜିଲ୍ଲା-ପୁରୀ, ୯୨. ଶ୍ରୀକାନ୍ତ କୁମାରୀ ନାହାଙ୍ଗା, ସ୍ୱାମୀ-ରମାମାଥ ନାହାଙ୍ଗା, ଗ୍ରାମ/ପୋଷ୍ଟ-କଳାଶେଖର, ଜିଲ୍ଲା-ଗଞ୍ଜାମ, ୯୩. ଅନନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାରଣା, ପିତା-ଭୀମସେନ ମହାରଣା, ଗ୍ରାମ-କୁମାରାଭେ, ଜିଲ୍ଲା-ପୁରୀ, ୯୪. ଯାତିକା ବି. ସ୍ୱାମୀ-ଏମ୍.କେ.ଅଧିକାରୀ ହରିଦ, ଗ୍ରାମ/ପୋଷ୍ଟ-ପଦ୍ମପୁର ପୁଟପଡ଼ା, ଥାନା-କଟକପୁର, ଜିଲ୍ଲା-କଟକ, ୯୫. କୃଷକେଶ ସାହୁ, ସ୍ୱାମୀ- ରଘୁନାଥ ସାହୁ, ଗ୍ରାମ-କୁନାପୁର, ପୋଷ୍ଟ-ବିହାରୀ ପାଠ, ଥାନା-ବରସା, ଜିଲ୍ଲା-କଟକ, ୯୬. ରାଜକିଶୋର ପାଣି, ପି-ପ୍ରବୀର କୁମାର ପାଣି, ସ୍ୱା/ପୋ-ପାଟୁଟିଶୋଲ, ଥାନା-କାଶ୍ୟାପୁରାଣୀ, ଜି-ନୟାଗଡ଼ା, ୯୭. ମେତ୍ରିକ ପୁତୁଳି, ସ୍ୱାମୀ- ରଞ୍ଜନ ପୁତୁଳି, ଗ୍ରାମ/ପୋଷ୍ଟ-କାଳକ୍ରମପୁର, ଥାନା-ବାଲିଆ, ଜିଲ୍ଲା-ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ଜି-କଟକ, ୯୮. ଶକୁନ୍ତଳା ପୁତୁଳି, ସ୍ୱାମୀ-ଶ୍ରୀଧର ପୁତୁଳି, ଗ୍ରାମ-ମୁଥାରୀ, ଥାନା-ଖଞ୍ଜିରି, ଜିଲ୍ଲା-ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୯୯. ଜାନକୀ ଦେବୀ, ସ୍ୱାମୀ-ଗଞ୍ଜାମର ମିଶ୍ର, ଗ୍ରାମ-ବୀରପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁର, ଥାନା-ପିପିଲି, ଜିଲ୍ଲା-ପୁରୀ, ୧୦୦. ଅଶ୍ରୁ କୁମାର ବିଶ୍ୱାଳ, ପି-ବାଳକୃଷ୍ଣ ବିଶ୍ୱାଳ, ସ୍ୱା-ଅଠିରା, ପୋ-ଆକସାହା, ଥାନା-କଟକପୁର, ଜି-ପୁରୀ, ୧୦୧. ସନ୍ତ କୁମାର ମିଶ୍ର, ପିତା-ଶଶେଶ୍ୱର ମିଶ୍ର, At-T.D.C.C. Ltd., ରୁପାଲି ଛକ, ଥାନା/ପୋଷ୍ଟ- ସହିଦନଗର, ଭୂବନେଶ୍ୱର, ୧୦୨. ପ୍ରଭାକ ଚନ୍ଦ୍ର ରଥ, ପିତା-ନୀଳକଣ୍ଠ ରଥ, ଗ୍ରାମ-ବଳକ୍ରମପୁର ଶାସନ, ପୋଷ୍ଟ-ମଡ଼ା, ଥାନା-ଗୋବିନ୍ଦ, ଜିଲ୍ଲା-କଟକ, ୧୦୩. ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ପଣ୍ଡା, ପିତା-ଗୋପାଳ ଚନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡା, ଗ୍ରାମ-ବଳକ୍ରମପୁର ଶାସନ, ପୋଷ୍ଟ-ମଡ଼ା, ଥାନା-ଗୋବିନ୍ଦ, ଜିଲ୍ଲା-କଟକ, ୧୦୪. ମନଜା ପଣ୍ଡା, ସ୍ୱାମୀ- ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ପଣ୍ଡା, ଗ୍ରାମ- ବରସାହାପୁର, ପୋଷ୍ଟ/ଥାନା-ବରପୁର, ଜିଲ୍ଲା-ନୟାଗଡ଼ା, ୧୦୫. ମୁନି କୁମାର ପଣ୍ଡା, ପିତା-ରଞ୍ଜନ ପଣ୍ଡା, ସ୍ୱା-ପୁତ୍ର ନଂ. ୨୧୦/୭୨୮, ରାମପୁର ବିହାର, ପୋ-କୁମୁଦ୍ରା, ଥାନା-ଖଞ୍ଜିରି, ଭୂବନେଶ୍ୱର, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୧୦୬. ଅମରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଶର୍ମା, ପିତା-ଗୋବିନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ଶର୍ମା, ସ୍ୱା-ପୁତ୍ର ନଂ. ୩୫୧/୪, ସହାୟନଗର, ପୋଷ୍ଟ/ଥାନା-ସହିଦ ନଗର, ଭୂବନେଶ୍ୱର, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୧୦୭. ମୁଖ୍ୟକିରି ଆର୍ଯ୍ୟମି, ପିତା- ଅଶୋକ କୁମାର ଆର୍ଯ୍ୟମି, ଗ୍ରାମ/ପୋଷ୍ଟ- ସଦାସାହୁପୁର, ଥାନା-ନାହାଙ୍ଗା, ଜିଲ୍ଲା-କଟକ, ୧୦୮. ଶିଶୁ କୁମାର ପାଲ, ପିତା-ବାଳକୃଷ୍ଣ ପାଲ, At-2RB-12, IDC Colony, ଜୟଦେବ ବିହାର, ଭୂବନେଶ୍ୱର, ଜିଲ୍ଲା-ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୧୦୯. ମାନ୍ୟ ଦାସ, ସ୍ୱା-ଅଶ୍ରୁ ଶଙ୍କର ଦାସ, ସ୍ୱା-ଏମ୍.ସି.ଏଲ୍. ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୧୧୦. ଭାବନାକିରି ଆର୍ଯ୍ୟମି, ପିତା-ପ୍ରଭୁକୃଷ୍ଣ କୁମାର ଆର୍ଯ୍ୟମି, At-N3-



















# ଫାଇନାଲରେ ଯେଉଁଲି, ସାବାଲେଙ୍କା

# ପ୍ୟାରିସ୍ ପାରାଲିମ୍ପିକ୍ସ ଉଦ୍‌ଯାପନୀ ତ୍ରିରଙ୍ଗା ଧରିବେ ହରଦିନ୍ଦର, ପ୍ରୀତି

ଦ୍ୱ୍ୟକ୍ଷ, ୭୯ (ପି.ଡି.)

ଜଳଚର୍ଯ୍ୟର ଅଭିନୀତ ଗ୍ରୀଷ୍ମାୟାମ ସ୍ୱୟଂ ଓପନର ମହିଳା ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି କେସିକା ଯେଉଁଲି ଓ ଆରିନା ସାବାଲେଙ୍କା। ରବିବାର ଖେଳା ଯିବାକୁ ଥିବା ଫାଇନାଲରେ ୬ ନମ୍ବର ସିଡ୍ କେସିକା ଯେଉଁଲି ବିଶ୍ୱ ମାନ୍ୟତାର ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ଥିବା ସାବାଲେଙ୍କାଙ୍କ ସହ ମୁକାବିଲା କରିବେ। କାରୋଲିନା ପ୍ଲୁଟୋଭାଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ ଯେମି ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ପ୍ରଥମ



କେସିକା ଯେଉଁଲି



ଆରିନା ସାବାଲେଙ୍କା

ମାନ୍ୟତାର ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ଥିବା ଆରିନା ସାବାଲେଙ୍କା ୬-୩, ୬-୨(୭/୬) ସେଟରେ ଏମ୍ମା ନାଭାରୋଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମ ସେଟ୍‌ରେ ସାବାଲେଙ୍କା ଆନାୟାସରେ ଜିତି ନେଇଥିଲେ। ତେବେ ଦ୍ୱିତୀୟ ସେଟ୍‌ରେ ଏମ୍ମା ନାଭାରୋ କଡ଼ା

ଟ୍ରେକରେ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ। ଦ୍ୱିତୀୟ ସେଟ୍‌ରେ ଏମ୍ମା ନାଭାରୋ କଡ଼ା କରିବାରେ ସାବାଲେଙ୍କାଙ୍କୁ ସହାୟତା କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା।

ପ୍ୟାରିସ୍, ୭୯ (ପି.ଡି.)

ପ୍ୟାରିସ୍ ପାରାଲିମ୍ପିକ୍ସ ରବିବାର ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହେବ। ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ବିଜୟୀ ଆର୍ଚର ହରଦିନ୍ଦର ସିଂ ଓ ବ୍ରିଷ୍ଟଲ ପ୍ରୀତି ପାଇଁ ଉଦ୍‌ଯାପନୀ ଉତ୍ସବରେ ତ୍ରିରଙ୍ଗାଧର ଭାରତର ନେତୃତ୍ୱ ନେବେ। ସର୍ବପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟ ମହିଳାଭାବେ ପ୍ରୀତି ପାରାଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ୨ଟି ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ୩୩ ବର୍ଷୀୟ ହରଦିନ୍ଦର ପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟ ଚାରୋକିଭାବେ ପାରାଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ। ୨୦୨୧ରେ ଚୋକିଓରେ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ଜିତିଥିବା ହରଦିନ୍ଦର ଏଠାରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରଦର୍ଶନ ମାଧ୍ୟମରେ ଚାହାନ୍ତି ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣରେ ପରିଣତ କରିଥିଲେ। “ଭାରତ ପାଇଁ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତିବା ସପ୍ନ ସତ ହେବା ପରି କଥା। ଏବେ ଉଦ୍‌ଯାପନୀ ସମାରୋହରେ ଜାତୀୟ ପତାକା ଧରି ଦେଶର ନେତୃତ୍ୱ ନେବା ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ସମ୍ମାନ। ମୋ ଉପରେ ବିଶ୍ୱାସ ରଖୁଥିବା ଏବଂ ମୋତେ ଉତ୍ସାହିତ କରି ବଡ଼ ସମ୍ପର୍କ ଦେବାରେ ଚଳୁଥିବା ପ୍ରୀତି ପାଇଁ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଉଛି। ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ଏହି ବିଜୟ ଉତ୍ସର୍ଗ” ବୋଲି ହରିୟାଣାଗିରିଜିତ ହରଦିନ୍ଦର ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ହରଦିନ୍ଦର ଶିଶୁ ଅଧିକାରୀ ତାଲିକା ଆରମ୍ଭ କରିବା ଦିନରୁ ହିଁ ତାଙ୍କ ପାଇଁ ତୁଳନା ଭୂମିକା ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଆଗ୍ରହ ପାଇଛନ୍ତି। ପ୍ରୀତି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।



ହରଦିନ୍ଦର ସିଂ



ପ୍ରୀତି ପାଲ୍

ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶର ୨୩ ବର୍ଷୀୟା ଆଧିଲେଶ୍ କ୍ଷୁଦ୍ର ପ୍ରଦର୍ଶନ ଭବିଷ୍ୟତ ପିଠିକୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବ ବୋଲି ଭାରତୀୟ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳର ଚିଠିଠି ମିଶନ ସତ୍ୟ ପ୍ରକାଶ ସଙ୍ଗେ କହିଛନ୍ତି। “ଆଗାମୀ ଦିନ ହରଦିନ୍ଦରଙ୍କ ସହିତ ପ୍ରୀତି ପାଇଁ ଚମତ୍କାର ପ୍ରଦର୍ଶନ ଯୋଗୁଁ ଦୁଇଟି ଭାରତୀୟ ପ୍ରକୃତ ଆୟତନରେ ପରିଣତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଭବିଷ୍ୟତର ପିଠିକୁ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ କରନ୍ତୁ” ବୋଲି ସଙ୍ଗେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଭାରତ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୬ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ସହ ୨୨ ପଦକ ହାସଲ କରି ସାରିଛି। ଏହା ହେଉଛି ପାରାଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ଭାରତର ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରଦର୍ଶନ। ଚୋକିଓ ପାରାଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ଭାରତ ୧୯ ପଦକ ଜିତିଥିଲା।

# ଭରାନୀ-ଆନ୍ଦ୍ରେୟ ମିଶ୍ଟ୍ରୁ ଡବଲ୍ ଟାଇଟଲ୍

# ଡ୍ୟାମ୍ପ ଫ୍ଲୋର ପାଲଟିବ ଷ୍ଟାଡ୍ ଡି ପ୍ରାନ୍ସ

# ଡାକ୍ତରୀ ଲିଗ୍: ଫାଇନାଲରେ ଭାରତୀୟ ନୀରଜ

ଦ୍ୱ୍ୟକ୍ଷ, ୭୯

ସ୍ୱୟଂ ଓପନର ମିଶ୍ଟ୍ରୁ ଡବଲ୍ ଟାଇଟଲ୍ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି ଭରାଣୀ ଓ ଆନ୍ଦ୍ରେୟ ଭାଦୋସାରି। ଗୁରୁବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଫାଇନାଲରେ ଆନ୍ଦ୍ରେୟ ଯୋଡ଼ି ଟୋନାଲ୍ ଯଙ୍ଗ ଓ ଟେଲର ଟାଉନସେଣ୍ଟଙ୍କୁ ଉଭୟ ୬-୨(୭-୦) ଓ ୬-୪ ସେଟ୍‌ରେ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲେ। ସ୍ୱୟଂ ଓପନରେ ଏହା ସାରା ଭରାଣୀଙ୍କ ପାଇଁ ଦ୍ୱିତୀୟ ଚତୁର୍ଥ ଡବଲ୍‌ରେ ପ୍ରଥମ ଗ୍ରୀଷ୍ମାୟାମ। ୨୦୧୨ରେ ରବର୍ଟ ଲିଭିକୁ ସାଥୀ କରି ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ସ୍ୱୟଂ ଓପନ ମହିଳା ଡବଲ୍ ଟାଇଟଲ୍ ଜିତିଥିଲେ ସାରା।



ମିଶ୍ଟ୍ରୁ ଡବଲ୍ ଟ୍ରଫି ସହ ସାରା ଭରାଣୀ ଓ ଆନ୍ଦ୍ରେୟ ଭାଦୋସାରି।

ପ୍ୟାରିସ୍, ୭୯ (ପି.ଡି.): ପ୍ୟାରିସ୍ ପାରାଲିମ୍ପିକ୍ସ ୨୦୨୪ ଆରମ୍ଭ ୮ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହେବ। ଉଦ୍‌ଯାପନୀ ସମାରୋହରେ ଷ୍ଟାଡ୍ ଡି ପ୍ରାନ୍ସ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍ ଏକ ଡ୍ୟାମ୍ପ ଫ୍ଲୋରରେ ପରିଣତ ହେବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି, ଆର୍ଟିଷ୍ଟିକ୍ ଡିଭିଜନ୍‌ର ଥୋମାସ ଜଲି। ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍‌ରେ ୨୪ଟି ଡିକେ ଟେବୁଲ୍ ଓ ଡ୍ୟାମ୍ପ ଫ୍ଲୋର ପରିବେଷଣ କରିବେ। ପାରାଲିମ୍ପିକ୍ସର ଉଦ୍‌ଯାପନୀ ସମାରୋହରେ କେବଳ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗମାନଙ୍କୁ ଷ୍ଟେଡ୍ ଉପରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିବା ବେଳେ ଉଦ୍‌ଯାପନୀ ଉତ୍ସବରେ କୋରିଓଗ୍ରାଫିକ୍ ନୃତ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ ବୋଲି କହିଥିଲେ ଜଲି। ପୂର୍ବରୁ ଜଲି ସେନ୍ ନବା ଉପରେ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସର ଉଦ୍‌ଯାପନୀ ସମାରୋହ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଥିଲେ। ଏହାକୁ ବିଜିନ ମହଲକୁ ପ୍ରଶଂସା କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ତ୍ରାନ୍ସ କ୍ଲଜନ୍ ନୃତ୍ୟକୁ ନେଇ ବିବାଦ ମଧ୍ୟ ଦେଖାଦେଇଥିଲା। ଜଲି ଏହି ଘଟଣାକୁ ଅଣସମ୍ବେଦନଶୀଳ କହିବା ସହ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ କମିଟି ନିକଟରୁ ଅନୁମତି ନିଆଯାଇ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଥିଲା। ରୋଏଟର୍ ବାସିନ୍ଦା ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ୨୭ ପଦକ ହାସଲ କରିଛି। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ୬ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ, ୯ ରୌପ୍ୟ ଓ ୧୨ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ସାମିଲ ଅଛି।

ପ୍ୟାରିସ୍, ୭୯ (ପି.ଡି.)

ତୁଳ୍ ଧର ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପଦକ ବିଜେତା ନୀରଜ ଚୋପ୍ରା ବ୍ରସେଲ୍‌ରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଡାକ୍ତରୀ ଲିଗ୍ ଫାଇନାଲରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ। ନୀରଜ ବର୍ତ୍ତମାନ ୧୪ ସିରିଜ୍‌ରେ ଜଣେଜଣେ ଓଭରଥ୍ରୋ ରତ୍ତୁର୍ ଗ୍ଲାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ଦୋହା ଓ ଲାହୋରରେ ନୀରଜ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ଜିତିଥିବା ବେଳେ ଚଳିତ

ସମ୍ପାଦକ ତ୍ରିକିରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଜଣେଜଣ ଓହରି ଯାଇଥିଲେ। ୨୭ ବର୍ଷୀୟ ନୀରଜ ୧୪ ପଦକ ସହ ରତ୍ତୁର୍ ଗ୍ଲାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ଜାକୂର୍ ଭାତଲେର୍ ୨୯ ପଦକ ସହ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିବା ବେଳେ ପିଟର୍ ଆଣ୍ଡରସନ ଓ କୁଲିଆନ ଡ୍ରେବର୍ ୨୧ ପଦକ ସହ ଯଥାକ୍ରମେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଓ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ଅଛନ୍ତି।

# ହୋକାଟୋଙ୍କୁ ଶର୍ତ୍ତପୂର୍ଣ୍ଣରେ ବ୍ରୋଞ୍ଜ

# ରାଞ୍ଚିକ ଅଧାନରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ

ପ୍ୟାରିସ୍ ପାରାଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ଭାରତର ହୋକାଟୋ ହୋତୋରେ ସାମା ପୁରୁଷ ଶର୍ତ୍ତପୂର୍ଣ୍ଣ ଏଫ-୫୭ ବର୍ଗରେ ଏକ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି। ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରଦର୍ଶନ ସହ ୧୪.୬୪ ମିଟର ପ୍ରୋ କରିଥିଲେ। ୪ ନମ୍ବର ପ୍ରୟାସରେ ସେ ଏହି ସମ୍ପର୍କ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ଭାରତର ଯାସିନ୍ ଖୋସରୋଭି ୧୫.୯୨ ମିଟର ପ୍ରୋ ସହ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନରେ ରହି ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତିଥିଲେ। ବ୍ରାଜିଲର ଥିଆଗୋ ସାଷୋସ ଡବ୍ ପଲିନୋ

୧୫.୦୬ ମିଟର ପ୍ରୋ ସହ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ଏହି ଭାରତରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ଅନ୍ୟତମ ଭାରତୀୟ ସାମା ସାଗା ୧୪.୦୬ ମିଟର ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରୋ ସହ ପଞ୍ଚମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲେ। ନାରାୟଣରେ ଜିତି ୪୦ ବର୍ଷୀୟ ହୋକାଟୋ ହୋତୋରେ ସାମା ୩୨ ବର୍ଷ ବୟସରେ ପାଠା ଶର୍ତ୍ତପୂର୍ଣ୍ଣ ଖେଳିବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଭାରତୀୟ ସେନାରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ହୋକାଟୋ ବର୍ତ୍ତମାନ ପୁଣ୍ୟରେ ରହୁଥିବା ବେଳେ ରାଜ୍ୟ

ରାଞ୍ଚିକ ଅଧାନରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନିଅନ୍ତି। ୨୦୦୨ରେ ସେନା ଏକ ମିଲିଟାରୀ ଅପରେଶନ ସମୟରେ ଲ୍ୟାଣ୍ଡମାଇନ୍ ବିସ୍ଫୋରଣ ଘଟିଥିଲା। ଏହି ବିସ୍ଫୋରଣରେ ହୋକାଟୋ ନିଜର ବାମ ଗୋଡ଼ ହରାଇଥିଲେ। ଲଞ୍ଜୁଆ ମନୋଭାବ କାରଣରୁ ପଛକୁ ନ ଚାହିଁ ନିରନ୍ତର ପରିଶ୍ରମ କରି ପାରାଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ଦେଶ ପାଇଁ ଚର୍ଚ୍ଚା ଆଣିଛନ୍ତି। ହୋକାଟୋଙ୍କ ପଦକକୁ ମିଶାଇ ଭାରତ ମୋଟ ୨୭ ପଦକ ହାସଲ କରିଛି। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ୬ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ, ୯ ରୌପ୍ୟ ଓ ୧୨ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ସାମିଲ ଅଛି।

# ଆହତ ସମସ୍ୟାରୁ ପାରାଲିମ୍ପିକ୍ସ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ



ପ୍ୟାରିସ୍, ୭୯ (ପି.ଡି.)

ପ୍ୟାରିସ୍ ପାରାଲିମ୍ପିକ୍ସର ୩ ମାସ ପୂର୍ବରୁ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ ଶୁକ୍ରବାର ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ବିଜେତା ହାଇ ଜ୍ଞାନ ପ୍ରବାଣ କୁମାର। ଜାପାନର କୋବେରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଶ୍ୱ ପାରାଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପାଇଁ ପ୍ରୟାସ ନ କରି ବ୍ରୋଞ୍ଜରେ ସମ୍ମୁଖ ରହିଥିଲେ। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ପୁଣ୍ୟ ହେବା ସହିତ ପ୍ୟାରିସ୍ ପାରାଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତି ଇତିହାସ ରଚିଛନ୍ତି। ଜନ୍ମ ସହିରେ ଆଘାତ ଲାଗିଥିବା ବେଳେ ମାତ୍ର ୧୫ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଏଥିରୁ ସୁସ୍ଥ ହୋଇ ପ୍ୟାରିସ୍ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ନୋଭଡାରେ ଜନ୍ମିତ ୨୧ ବର୍ଷୀୟ ପ୍ରବାଣଙ୍କ ଗୋଟିଏ ଗୋଡ଼ ହୋଇ ରହିଛି। ଶୁକ୍ରବାର ତିନିଟି ବର୍ଗରେ ୨.୦୮ ମିଟର ଭଳି ଡେଇଁବା ସହ ପାରାଲିମ୍ପିକ୍ସ ରେକର୍ଡ୍ ଭାଙ୍ଗିଛନ୍ତି। ଏହି ସମ୍ପର୍କରେ ଶ୍ରେୟ ପ୍ରବାଣ ନିଜ କୋର୍ଡ୍ ଓ ପିଠିକୁ ଦେଇଛନ୍ତି। ଗୌତମ କୁଞ୍ଜ ନଗରର ବାସିନ୍ଦା ପ୍ରବାଣ ୩ ବର୍ଷ ତଳେ ଚୋକିଓ ରେପୁରେ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ଜିତିଥିଲେ। ଆହତ ସମସ୍ୟାରୁ ବାହାରିବା ମାତ୍ରକେ କୋର୍ଡ ୨.୦୫ ମିଟର ପାଇଁ ଅଭ୍ୟାସ କରାଇବା ଆରମ୍ଭ କରି ଦେଇଥିଲେ। ଅନାୟାସରେ ୨.୦୫ ମିଟର ଅତିକ୍ରମ କରିବା ପରେ କୋର୍ଡ ୨.୦୮ ମିଟର ପାଇଁ ପ୍ରୟାସ କରାଇଥିଲେ। ଅତିକ୍ରମ ପ୍ରୟାସରେ ୨.୧୦ ମିଟର ପ୍ରୟାସରେ ପ୍ରବାଣ ବିଫଳ ରହିଥିଲେ। ତେବେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ୨.୧୦ ମିଟର ଉଚ୍ଚତା ଡେଇଁବା ଚାକର ଲକ୍ଷ୍ୟ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ପ୍ରବାଣ।